


 

Вступ 

Освітньо-професійна програма є нормативним документом, який регламентує 

нормативні, компетентнісні, кваліфікаційні, організаційні, навчальні та методичні вимоги 

у підготовці бакалаврів у галузі 01 «Освіта» спеціальності 012 «Дошкільна освіта». 

Освітньо-професійна програма розроблена кафедрою теорії та методики 

дошкільної освіти МДУ, погоджена з вченою радою факультету, схвалена Науково-

методичною радою та затверджена Вченою радою Мукачівського державного 

університету.  

Освітньо-професійна програма заснована на компетентнісному підході 

підготовки спеціаліста у галузі 01 «Освіта» спеціальності 012 «Дошкільна освіта». 

Освітня програма складається з: 

- Переліку нормативних посилань; 

- Основних термінів та їх визначень; 

- Освітньо-професійної програми; 

- Інформаційного пакету спеціальності. 

Інформаційний пакет спеціальності містить: 

- Профіль освітньої програми; 

- Анотації навчальних дисциплін; 

- Структурно-логічна схема вивчення дисциплін; 

- Практична підготовка студентів; 

- Атестація здобувачів вищої освіти; 

- Система оцінювання; 

- Критерії оцінювання. 

Порядок розробки, експертизи, затвердження і внесення змін у освітню 

програму регулюється «Тимчасовим положенням про освітні програми підготовки 

фахівців різних ступенів вищої освіти в Мукачівському державному університеті», 

затверджене Вченою радою МДУ. 
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ОСНОВНІ ТЕРМІНИ ТА ЇХ ВИЗНАЧЕННЯ 

 

Атестація – це встановлення відповідності засвоєних здобувачами вищої освіти 

рівня та обсягу знань, умінь, інших компетентностей вимогам освітньої програми. 

Галузь знань – основна предметна область освіти і науки, що включає групу 

споріднених спеціальностей, за якими здійснюється професійна підготовка. 

Дескриптори Національної рамки кваліфікацій 

- автономність і відповідальність – здатність самостійно виконувати завдання, 

розв’язувати задачі і проблеми та відповідати за результати своєї діяльності; 

- знання – осмислена та засвоєна суб’єктом наукова інформація, що є основою його 

усвідомленої, цілеспрямованої діяльності. Знання поділяються на емпіричні 

(фактологічні) і теоретичні (концептуальні, методологічні); 

- комунікація – взаємозв’язок суб’єктів з метою передавання інформації, 

узгодження дій, спільної діяльності; 

- уміння – здатність застосовувати знання для виконання завдань та розв’язання 

задач і проблем. Уміння поділяються на когнітивні (інтелектуально-творчі) та практичні 

(на основі майстерності з використанням методів, матеріалів, інструкцій та 

інструментів). 

Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система (ЄКТС) – система 

трансферу і накопичення кредитів, що використовується в Європейському просторі вищої 

освіти з метою надання, визнання, підтвердження кваліфікацій та освітніх компонентів і 

сприяє академічній мобільності здобувачів вищої освіти. Система ґрунтується на 

визначенні навчального навантаження здобувача вищої освіти, необхідного для 

досягнення визначених результатів навчання, та обліковується у кредитах ЄКТС. 

Кваліфікація – офіційний результат оцінювання і визнання, який отримано, коли 

уповноважена установа (компетентний орган) встановила, що особа досягла 

компетентностей (результатів навчання) за заданими стандартами. 

- Кваліфікація освітня – кваліфікація, що присуджується вищими навчальними 

закладами на підставі виконання вимог Стандартів вищої освіти. 

- Кваліфікація професійна – кваліфікація, які присуджується на підставі 

виконання вимог професійних стандартів, що діють у сфері праці, і відображають 

здатність особи виконувати завдання і обов’язки певного виду професійної діяльності. 

Професійні кваліфікації надаються роботодавцями або спільно з ними, або за 

встановленими за їх участю правилами. 

Кваліфікаційна робота — це вид підсумкової атестації, що може передбачатись на 

завершальному етапі здобуття певного рівня вищої освіти для встановлення відповідності 

набутих здобувачами результатів навчання (компетентностей) вимогам стандартів вищої 

освіти. Форми кваліфікаційної роботи включають (не обмежуючись зазначеним): 

дипломну роботу, дисертаційне дослідження, публічну демонстрацію (захист), сукупність 

наукових статей, комбінацію різних форм вище зазначеного тощо. 

Кваліфікаційний рівень – структурна одиниця Національної рамки кваліфікацій, 

що визначається певною сукупністю компетентностей, які є типовими для кваліфікацій 

даного рівня. 

Компетентність – динамічна комбінація знань, вмінь і практичних навичок, 

способів мислення, професійних, світоглядних і громадянських якостей, морально-



етичних цінностей, яка визначає здатність особи успішно здійснювати професійну та 

подальшу навчальну діяльність і є результатом навчання на певному рівні вищої освіти. 

- Інтегральна компетентність – узагальнений опис кваліфікаційного рівня, 

який виражає основні компетентністні характеристики рівня щодо навчання та/або 

професійної діяльності. 

- Загальні компетентності – універсальні компетентності, що не залежать від 

предметної  області, але важливі для успішної подальшої професійної та соціальної 

діяльності здобувача в різних галузях та для його особистісного розвитку.  

- Спеціальні (фахові, предметні) компетентності – компетентності, що 

залежать від предметної області, та є важливими для успішної професійної діяльності за 

певною спеціальністю.  

Кредит Європейської кредитної трансферно-накопичувальної системи (далі – 

кредит ЄКТС) – одиниця вимірювання обсягу навчального навантаження здобувача 

вищої освіти, необхідного для досягнення визначених (очікуваних) результатів навчання. 

Обсяг одного кредиту ЄКТС становить 30 годин. Навантаження одного навчального року 

за денною формою навчання становить, як правило, 60 кредитів ЄКТС. 

Національна рамка кваліфікацій – це системний і структурований за 

компетентностями опис кваліфікаційних рівнів. 

Освітня (освітньо-професійна чи освітньо-наукова) програма – система освітніх 

компонентів на відповідному рівні вищої освіти в межах спеціальності, що визначає 

вимоги до рівня освіти осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою, перелік 

навчальних дисциплін і логічну послідовність їх вивчення, кількість кредитів ЄКТС, 

необхідних для виконання цієї програми, а також очікувані результати навчання 

(компетентності), якими повинен оволодіти здобувач відповідного ступеня вищої освіти. 

Регульована професія – професія (вид професійної діяльності), допуск до якого 

та/або діяльність у межах якої певним чином регулюється спеціальним законом або 

спеціальними правилами, які встановлені або визнані законодавством. 

Результати навчання (програмні) – сукупність знань, умінь, навичок, інших 

компетентностей, набутих особою у процесі навчання за певною освітньо-професійною, 

освітньо-науковою програмою, які можна ідентифікувати, кількісно оцінити та виміряти. 

Спеціалізація – складова спеціальності, що визначається законодавством або вищим 

навчальним закладом, або науковою установою та передбачає профільну спеціалізовану 

освітньо-професійну чи освітньо-наукову програму підготовки здобувачів вищої та 

післядипломної освіти. 

Спеціальність – складова галузі знань, за якою здійснюється професійна підготовка. 

Якість вищої освіти – рівень здобутих особою знань, умінь, навичок, інших 

компетентностей, що відображає її компетентність відповідно до стандартів вищої освіти. 

  





2. ФК-1. Здатність до розвитку в дітей раннього і дошкільного віку базових якостей особистості 

(довільність, самостійність, креативність, ініціативність, свобода поведінки, самосвідомість, 

самооцінка, самоповага). 

ФК-2. Здатність до розвитку допитливості, пізнавальної мотивації, пізнавальних дій у дітей 

раннього і дошкільного віку. 

ФК-3. Здатність до розвитку перцептивних, мнемічних процесів, різних форм мислення та 

свідомості у дітей раннього і дошкільного віку. 

ФК-4. Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного віку первинних уявлень про 

предметне, природне, соціальне довкілля, властивості і відношення предметів; розвитку 

самосвідомості (Я дитини і його місце в довкіллі). 

ФК-5. Здатність до розвитку в дітей раннього і дошкільного віку мовлення як засобу 

спілкування і взаємодії з однолітками і дорослими. 

ФК-6. Здатність до навчання дітей раннього і дошкільного віку рідної і української 

(державної) мов.  

ФК-7. Здатність до навчання дітей раннього і дошкільного віку суспільно визнаних морально-

етичних норм і правил поведінки. 

ФК-8. Здатність до національно-патріотичного виховання  дітей раннього і дошкільного віку 

(любов до Батьківщини, рідної мови, рідного міста, поваги до державних символів України). 

ФК-9. Здатність до виховання у дітей інтересу і поваги до національних традицій, звичаїв, 

свят, обрядів, народних символів. 

ФК-10.. Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного віку навичок безпечної 

поведінки і діяльності в побуті, природі і довкіллі. 

ФК-11. Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного віку навичок екологічно 

доцільної поведінки і діяльності у природі. 

ФК-12. Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного віку естетичного ставлення 

до довкілля, емоційного сприймання і переживання творів мистецтва. 

ФК-13. Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного віку елементарних уявлень 

про різні види мистецтва і засоби художньої виразності (слово, звуки, фарби тощо). 

ФК-14. Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного віку досвіду самостійної 

творчої діяльності у різних видах мистецтва (образотворче, музичне, театральне). 

ФК-15. Здатність до фізичного розвитку дітей раннього і дошкільного віку, корекції і 

зміцнення їхнього здоров’я засобами фізичних вправ і рухової активності. 

ФК-16. Здатність до організації і керівництва ігровою (провідною), художньо-мовленнєвою і 

художньо-продуктивною (образотворча, музична, театральна) діяльністю дітей раннього і 

дошкільного віку. 

ФК-17. Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного віку навичок здорового 

способу життя як основи культури здоров’я (валеологічної культури) особистості. 

ФК-18. Здатність до індивідуального і диференційованого розвитку дітей раннього і 

дошкільного віку з особливими потребами відповідно до їхніх можливостей (інклюзивна 

освіта). 

 

D 

Результати навчання 

РН1 Розуміти і визначати соціально-культурні передумови дошкільної освіти (педагогічні умови, 
закономірності, принципи, мету, завдання, зміст, організаційні форми, методи і засоби); 
знаходити типові ознаки і специфіку процесів виховання, навчання, освіти і розвитку дітей у 
ранньому і дошкільному віці. 

РН2 Розуміти, описувати і аналізувати явища з розвитку, навчання і виховання дітей раннього і 
дошкільного віку з використанням базових психологічних і педагогічних понять і категорій. 

РН3 Розуміти природу і знати вікові особливості дітей з різними рівнями розвитку в нормі, 
особливості розвитку обдарованих дітей, індивідуальні відмінності дітей з особливими 
потребами. 

РН4 Розуміти і визначати особливості провідної – ігрової та інших видів діяльності дітей 
дошкільного віку, способи їх використання у розвитку, навчанні і вихованні дітей раннього і 
дошкільного віку. 

РН5 Інтерпретувати зміст і вимоги БКДО та варіативних програм дошкільної освіти, 
рекомендованих МОН України, обирати адекватні методики для їх забезпечення. 



РН6 Обирати і застосовувати алгоритм професійних дій для організації освітнього процесу з дітьми 
раннього і дошкільного віку в умовах ДНЗ і сім’ї. 

РН7 Встановлювати зв’язок між педагогічними впливами та досягнутими дітьми результатами; 
організовувати  роботу з батьками та іншими суб’єктами освітнього процесу. 

РН8 Планувати освітньо-виховну роботу з урахуванням вікових і індивідуальних можливостей 
дітей раннього і дошкільного віку, дітей з особливими потребами та складати прогнози щодо її 
ефективності. 

РН9 Аналізувати педагогічні системи минулого та творчо трансформувати їх потенціал у сучасний 
освітньо-виховний процес ДНЗ. 

РН10 Будувати цілісний освітній процес з урахуванням основних закономірностей його перебігу; 
здійснювати управління його якістю, керуючись психолого-педагогічними принципами 
організації освітнього процесу в системі дошкільної освіти при реалізації завдань виховання, 
цілями навчання і розвитку дітей раннього та дошкільного віку в ДНЗ і сім’ї. 

РН11 Використовувати вміння і навички для збереження та зміцнення психофізичного і соціального 
здоров’я дітей. 

РН12 Володіти вміннями і навичками, необхідними для реалізації Базового компонента дошкільної 
освіти та чинних освітніх програм; визначати завдання і зміст різних видів діяльності дітей 
раннього і дошкільного віку на основі програм дошкільної освіти та знань про культурно-
історичний досвід українського народу, загальнолюдські культурні та етико-естетичні 
цінності. 

РН13 Проектувати педагогічні заходи із залученням фахівців суміжних галузей (психологів, 
соціальних педагогів, логопедів, учителів, лікарів, фізичних реабілітологів тощо), батьків, 
громадських діячів та ін. для реалізації завдань всебічного гармонійного розвитку дітей. 

РН14 Здійснювати суб’єкт-суб’єктну взаємодію і розвивальне міжособистісне спілкування з дітьми 
дошкільного віку та особистісно- і соціально зорієнтоване спілкування з батьками. 

РН15 Володіти технологіями організації розвивального предметно-ігрового, природно-екологічного, 
пізнавального, мовленнєвого середовища в різних групах раннього і дошкільного віку. 

РН16 Знаходити інформацію та самостійно аналізувати дані про індивідуальний розвиток дитини; 
визначати критерії і показники психічного й психофізичного розвитку дітей на різних етапах 
раннього та дошкільного віку; враховувати отримані дані при виборі методик і технологій 
навчання і виховання, визначенні зони актуального розвитку дітей та створенні зони 
найближчого розвитку; розробляти ефективні індивідуальні програми соціалізації й адаптації 
дітей раннього та дошкільного віку. 

РН17 Вміти використовувати сучасні кваліметричні методики діагностування дітей дошкільного 
віку: обдарованих дітей, дітей, які розвиваються в нормі, дітей з особливими потребами; 
оцінювати особистісні досягнення кожної дитини; враховувати індивідуальні відмінності дітей 
та розробляти дитиноцентричні творчо-розвивальні, освітньо-розвивальні, корекційно-
розвивальні та інші адресно спрямовані технології і методики. 

РН18 Застосовувати весь спектр психолого-педагогічних заходів, засобів і педагогічних впливів для 
реалізації завдань національного, духовного, фізичного, морального, розумового, правового, 
трудового, екологічного, економічного, гендерного, статевого, міжкультурного, естетичного 
виховання дітей раннього і дошкільного віку. 

РН19 Впроваджувати перспективні розвивальні та інформаційно-комунікаційні технології 
виховання і навчання в освітньому процесі дошкільного навчального закладу, передбачати їх 
освітній ефект та оцінювати досягнуту результативність. 

РН20 Добирати оптимальні методи та ефективні форми і різноманітні засоби педагогічного впливу 
на дітей у процесі їхнього виховання, навчання і розвитку та в конкретних ситуаціях суб’єкт-
суб’єктної взаємодії вихователя з дітьми. 

РН21 Здійснювати різні види планування в дошкільному навчальному закладі; добирати доцільні 
для реалізації завдань дошкільної освіти форми планів та розробляти конспекти різних форм 
освітньої діяльності з урахуванням вікових особливостей та індивідуальних відмінностей 
дітей, провідних чинників розвитку, основних принципів дошкільної освіти та вимог до 
навчання й виховання дітей раннього і дошкільного віку. 

РН22 Володіти технологіями дошкільної інклюзивної освіти; вміти організовувати групове й 
індивідуальне навчання і виховання дітей з особливими потребами. 

РН23 Оцінювати власну діяльність з позицій культурно-історичної, екологічної, духовної, морально-
естетичної, педагогічної цінності. 



 

Е Перелік навчальних дисциплін та їх анотації** 

 Нормативні Кредити 

ЄКТС 

Семестр 

       1. Цикл гуманітарної та соціально-економічної підготовки 

ГСЕ 1.1 Історія України  3 1 

ГСЕ 1.2 Філософія 3 1 

ГСЕ 1.3 Іноземна мова 3 1 

ГСЕ 1.4 Історія української культури 3 2 

ГСЕ 1.5 Українська мова за професійним спрямуванням 3 2 

 Всього 15  

2. Цикл дисциплін професійної та практичної підготовки 

2. 1Професійна психолого-педагогічна підготовка 

Кредити 

ЄКТС 

Семестр 

ПП 2.1 Вікова фізіологія і валеологія 2 1 

ПП 2.2 Психологія дитяча 5 1 

ПП 2.3 Етнопсихологія 3 3 

 Всього 10  

2.2.Професійна науково-предметна  підготовка   

ПНП2.2.1 Теорія та методика фізичного виховання та валеологічної освіти 3 1 

ПНП2.2.2 Психологія дитячої творчості 4 2 

ПНП2.2.3 Художня праця та основи дизайну 3 1 

ПНП2.2.4 Культура мовлення та виразне читання 2,5 1 

ПНП2.2.5 Основи природознавства з методикою 4 2 

ПНП2.2.6 Дошкільна лінгводидактика 3 3 

ПНП2.2.7 Методика ознайомлення з довкіллям в ДНЗ 2,5 1 

ПНП2.2.8 Педагогіка дошкільна 4 2 

ПНП2.2.9 Основи образотворчого мистецтва з методикою керівництва  3 2 

ПНП2.2.10 Основи наукових педагогічних досліджень 3 1 

ПНП2.2.11 Компютерні технології в роботі з дітьми 2 2 

ПНП2.2.12 Основи інклюзивної освіти 4 4 

ПНП2.2.13 Теорія та методика формування елементарних математичних 

уявлень 

4 2 

ПНП2.2.14 Теорія та методика співпраці  з родинами 3 3 

ПНП2.2.15 Практикум з дошкільної педагогіки 3 4 

ПНП2.2.16 Методика навчання української мови в ДНЗ мовами 

національних меншин 

2,5 4 

ПНП2.2.17 Історія дошкільної педагогіки 4 4 

ПНП2.2.18 Соціальна педагогіка 2.5 4 

ПНП2.2.19 Педіатрія 3 4 

ПНП2.2.20 Педагогічна майстерність (педагогічна творчість) 2 3 

ПНП2.2.21 Основи дефектології та логопедії 3 2 

 Всього 65  

Вибіркові навчальні дисципліни Кредити 

ЄКТС 

Семест

р Дисципліни самостійного вибору навчального закладу                            

1.Професійна науково-предметна підготовка 

 

ВПНПВ 1.1 Методика проведення занять з народознавства в ДНЗ 3 3 

ВПНПВ 1.2 Організація та керівництво в ДНЗ 3 3 



ВПНПВ 1.3 Практика педагогічна (психолого-педагогічна) 3 3 

ВПНПВ 1.4 Практика педагогічна (організаційна-методична) 3 3 

ВПНПВ 1.5 Практична педагогічна 6 4 

 Всього 18  

 Дисципліни вільного вибору студента 

2.Професійна науково-предметна підготовка 

 

Кредити 

ЄКТС 

Семест

р 

ВПНПС 2.1 Педагогічна етика вихователя ДНЗ 1,5 4 

ВПНПС2.2 Методика керівництва логіко-математичним розвитком дітей 1,5 3 

ВПНПС 2.3 Виховання та навчання дітей дошкільного віку в різновікових 

групах 

1,5 3 

ВПНПС 2.4 Організація ігрової діяльності в ДНЗ 3 4 

 Всього 7,5  

Предмети спеціалізації** Кредити 

ЄКТС 

Семест

р Організатор фізичного виховання в дошкільних навчальних закладах 

ВПСС 1 Методика навчання основних рухів, основні форми організації 

фізичного виховання в ДНЗ, формування рухової активності у 

дошкільників 

2 3 

ВПСС 2 Теорія і методика навчання гімнастиці, плаванню, спортивним 

іграм і розвагам 

2,5 4 

 Всього 4,5  

Логопед в дошкільних навчальних закладах   

ВПСС 1 Теоретичні основи логопедії         2 3 

ВПСС 2 Логопедична ритміка 2,5 4 

 Курсова робота  2/4 
 Всього 4,5  
 Разом 120  

 

F Матриця зв’язків між навч. дисциплінами (модулями) результатами навчання 

(компетентностями). (матриця зв’язків подається в окремій таблиці – табл.Л.1) 

G Форми організації та технології навчання 

 - організаційні форми: колективне навчання, тощо; 

- технології навчання: пасивні (пояснювально-ілюстративні); активні (проблемні, інтерактивні, 

проектні, інформаційно-комп’ютерні, саморозвиваючі, технологія співпраці) тощо. 

H Форми та методи оцінювання результатів навчання 

 види контролю:  

- за рівнями: самоконтроль, контроль на рівні викладача, контроль на рівні завідувача кафедри, 

контроль на рівні деканату, контроль на рівні ректорату, державний контроль. 
- за терміном проведення: оперативний (вхідний, поточний, проміжний, підсумковий) та 

відтермінований; 

форми контролю: усне та письмове опитування, тестовий, презентація наукової роботи, захист 

курсових проектів, заліки, екзамени. 

оцінювання здійснюється за чотирибальною шкалою – 4-бальна національна шкала (відмінно, 

добре, задовільно, незадовільно); 2-рівнева національна шкала (зараховано/незараховано); 100-

бальна; шкала ECTS (А, В, С, D, E, F, FX); 
Рекомендований блок 

J Вимоги до вступу та продовження навчання 

 Немає, зарахування проводиться на загальних умовах вступу, які визначаються правилами 

прийому на освітньо-професійну програму бакалавра. 

J Вимоги до вступників 

- високі навчальні досягнення (загальний рейтинг абітурієнта); 

- інтерес до педагогічної науки; 



- бажання отримати високий рівень професійної підготовки; 

- готовність розвивати уміння аналізувати педагогічні проблеми у галузі дошкільної освіти; 

- здатність бути успішним в умовах конкурентного середовища. 

K Підтримка студентів (система тьюторства тощо) 

 Система кураторства академічних груп, міжнародні програми мовної та практичної підготовки, 

програма обміну та академічної мобільності студентів 

L Соціально-економічне та інформаційно-технологічне забезпечення освітнього процесу 

 Стипендіальне забезпечення, забезпечення гуртожитком, соціальна інфраструктура університету, 

надання консультацій щодо працевлаштування, допомога у вирішенні проблемних ситуацій 

 Інформаційний пакет спеціальності 

 Бібліотека: 

- ознайомлення з правилами користування бібліотекою, використання онлайн-ресурсів та баз 

даних; 

- інформаційне забезпечення студентів, які працюють над проектами та дипломами; 

- консультування працівниками бібліотеки 

 Навчальні ресурси: 

- довго- і короткострокові позики книг, доступ д до онлайн- ресурсів, міжбібліотечні позики, 

відеотека; 

- продовження терміну  позики та бронювання книг онлайн; 

- доступ до електронних журналів; 

- доступ до електронних бібліотечних ресурсів світу; 

- доступ до електронного навчального середовища Moodle; 

- технологічне та матеріально-технічне забезпечення освітнього процесу 

 Академічна підтримка – консультації з вибору програми, окремих вибіркових дисциплін, 

проектування індивідуальних навчальних траєкторій 

 Персональне консультування  

М Працевлаштування та продовження освіти 

1. Працевлаштування  Вихователь дітей дошкільного віку 

2. Продовження освіти Навчання з програмами: 

7 рівня НРК, другого циклу FQ-EHEA та 7 рівня EQF-LLL 

N Моніторинг та оцінювання якості викладання, навчання, системи оцінювання навчальних 

досягнень, навчальних планів та освітніх стандартів: 

- анкетування студентів щодо якості навчальних дисциплін; 

- щорічні звіти з моніторингу (включаючи огляди навчальних досягнень студентів); 

- періодичне оновлення освітньої програми; 

- програми підвищення кваліфікації професорсько-викладацького складу; 

- щорічне рейтингове оцінювання професорсько-викладацького складу; 

- постійний моніторинг прогресу студентів; 

- перевірка процесу проведення підсумкового контролю спеціальними комісіями; 

- моніторинг статистики працевлаштування випускників  

 Комісії відповідальні за моніторинг та оцінювання якості навчання: 

- комісія методичної ради факультету з питань якості освітнього процесу; 

- постійна комісія Вченої ради університету із забезпечення якості вищої освіти; 

- галузева експертна рада Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти 

N Забезпечення зворотного зв’язку студентів щодо якості викладання та їх навчального 

досвіду: 

 відповідальні особи кафедр по роботі з випускниками; 

 вихідне анкетування щодо якості програми; 

 участь студентів у проектуванні змісту освітніх програм 

Пріоритети підвищення кваліфікації викладацького складу: 

 використання результатів наукових досліджень у навчальному процесі; 

 стажування за кордоном та співпраця із зарубіжними вищими навчальними закладами; 

 система рейтингового оцінювання професорського-викладацького складу; 

 участь у міжнародних методичних і наукових семінарах, конференціях, симпозіумах; 

 висвітлення наукових і методичних результатів та досягнень у фахових міжнародних 







 

 

 Зміст 

 

стор 

 
Профіль освітньо-професійної програми 

 

 
Анотації навчальних дисциплін 

 

 
Структурно-логічна схема вивчення дисциплін 

 

 
Практична підготовка студентів 

 

 
Атестація здобувачів вищої освіти 

 

 
Система оцінювання 

 

 
Критерії оцінювання 

 

 

  





- за рівнями: самоконтроль, контроль на рівні 

викладача, контроль на рівні завідувача кафедри, 

контроль на рівні деканату, контроль на рівні 

ректорату, державний контроль. 

- за терміном проведення: оперативний (вхідний, 

поточний, проміжний, підсумковий) та 

відтермінований; 

Форми контролю: усне та письмове опитування, 

тестовий, презентація наукової роботи, захист курсових 

проектів, захист бакалаврської роботи, заліки, 

екзамени. 

Е Програмні компетентності 

1. ЗК-1. Здатність до продуктивного (абстрактного, образного, дискурсивного, 

креативного) мислення.  

ЗК -2. Здатність до самостійного пошуку, обробки та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК -3. Здатність ідентифікувати, формулювати та розв’язувати проблеми. 

ЗК-4. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК-5. Здатність до планування, складання прогнозів і передбачення наслідків своїх 

дій 

ЗК -6. Здатність до співпраці і взаємодії в команді. 

ЗК-7. Здатність до самокритики і сприймання конструктивної критики. 

ЗК-8. Здатність приймати рішення і діяти відповідно до морально-етичних і 

правових норм. 

ЗК-9. Здатність до вільного спілкування і співпраці державною та рідною мовами 

(усно і письмово). 

ЗК-10. Здатність до вільного користування засобами сучасних інформаційних і 

комунікаційних технологій. 

ЗК-11. Здатність до забезпечення безпеки діяльності власної та інших учасників 

освітнього процесу. 

ЗК -12. Здатність до управління якістю роботи, що виконується. 

ЗК-13. Здатність створювати команду, мотивувати її членів та досягати спільних 

цілей 

ЗК -14. Здатність до проектної організації діяльності 

2. ФК-1. Здатність до розвитку в дітей раннього і дошкільного віку базових якостей 

особистості (довільність, самостійність, креативність, ініціативність, свобода 

поведінки, самосвідомість, самооцінка, самоповага). 

ФК-2. Здатність до розвитку допитливості, пізнавальної мотивації, пізнавальних дій 

у дітей раннього і дошкільного віку. 

ФК-3. Здатність до розвитку перцептивних, мнемічних процесів, різних форм 

мислення та свідомості у дітей раннього і дошкільного віку. 

ФК-4. Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного віку первинних 

уявлень про предметне, природне, соціальне довкілля, властивості і відношення 

предметів; розвитку самосвідомості (Я дитини і його місце в довкіллі). 

ФК-5. Здатність до розвитку в дітей раннього і дошкільного віку мовлення як 

засобу спілкування і взаємодії з однолітками і дорослими. 

ФК-6. Здатність до навчання дітей раннього і дошкільного віку рідної і української 

(державної) мов.  

ФК-7. Здатність до навчання дітей раннього і дошкільного віку суспільно визнаних 

морально-етичних норм і правил поведінки. 

ФК-8. Здатність до національно-патріотичного виховання  дітей раннього і 

дошкільного віку (любов до Батьківщини, рідної мови, рідного міста, поваги до 



державних символів України). 

ФК-9. Здатність до виховання у дітей інтересу і поваги до національних традицій, 

звичаїв, свят, обрядів, народних символів. 

ФК-10.Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного віку навичок 

безпечної поведінки і діяльності в побуті, природі і довкіллі. 

ФК-11. Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного віку навичок 

екологічно доцільної поведінки і діяльності у природі. 

ФК-12. Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного віку естетичного 

ставлення до довкілля, емоційного сприймання і переживання творів мистецтва. 

ФК-13. Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного віку елементарних 

уявлень про різні види мистецтва і засоби художньої виразності (слово, звуки, 

фарби тощо). 

ФК-14. Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного віку досвіду 

самостійної творчої діяльності у різних видах мистецтва (образотворче, музичне, 

театральне). 

ФК-15. Здатність до фізичного розвитку дітей раннього і дошкільного віку, корекції 

і зміцнення їхнього здоров’я засобами фізичних вправ і рухової активності. 

ФК-16. Здатність до організації і керівництва ігровою (провідною), художньо-

мовленнєвою і художньо-продуктивною (образотворча, музична, театральна) 

діяльністю дітей раннього і дошкільного віку. 

ФК-17. Здатність до формування у дітей раннього і дошкільного віку навичок 

здорового способу життя як основи культури здоров’я (валеологічної культури) 

особистості. 

ФК-18. Здатність до індивідуального і диференційованого розвитку дітей раннього 

і дошкільного віку з особливими потребами відповідно до їхніх можливостей 

(інклюзивна освіта). 

 

D 

Результати навчання 

РН1 Розуміти і визначати соціально-культурні передумови дошкільної освіти 
(педагогічні умови, закономірності, принципи, мету, завдання, зміст, організаційні 
форми, методи і засоби); знаходити типові ознаки і специфіку процесів виховання, 
навчання, освіти і розвитку дітей у ранньому і дошкільному віці. 

РН2 Розуміти, описувати і аналізувати явища з розвитку, навчання і виховання дітей 
раннього і дошкільного віку з використанням базових психологічних і педагогічних 
понять і категорій. 

РН3 Розуміти природу і знати вікові особливості дітей з різними рівнями розвитку в 
нормі, особливості розвитку обдарованих дітей, індивідуальні відмінності дітей з 
особливими потребами. 

РН4 Розуміти і визначати особливості провідної – ігрової та інших видів діяльності 
дітей дошкільного віку, способи їх використання у розвитку, навчанні і вихованні 
дітей раннього і дошкільного віку. 

РН5 Інтерпретувати зміст і вимоги БКДО та варіативних програм дошкільної освіти, 
рекомендованих МОН України, обирати адекватні методики для їх забезпечення. 

РН6 Обирати і застосовувати алгоритм професійних дій для організації освітнього 
процесу з дітьми раннього і дошкільного віку в умовах ДНЗ і сім’ї. 

РН7 Встановлювати зв’язок між педагогічними впливами та досягнутими дітьми 
результатами; організовувати  роботу з батьками та іншими суб’єктами освітнього 
процесу. 

РН8 Планувати освітньо-виховну роботу з урахуванням вікових і індивідуальних 
можливостей дітей раннього і дошкільного віку, дітей з особливими потребами та 
складати прогнози щодо її ефективності. 

РН9 Аналізувати педагогічні системи минулого та творчо трансформувати їх потенціал 



у сучасний освітньо-виховний процес ДНЗ. 
РН10 Будувати цілісний освітній процес з урахуванням основних закономірностей його 

перебігу; здійснювати управління його якістю, керуючись психолого-
педагогічними принципами організації освітнього процесу в системі дошкільної 
освіти при реалізації завдань виховання, цілями навчання і розвитку дітей раннього 
та дошкільного віку в ДНЗ і сім’ї. 

РН11 Використовувати вміння і навички для збереження та зміцнення психофізичного і 
соціального здоров’я дітей. 

РН12 Володіти вміннями і навичками, необхідними для реалізації Базового компонента 
дошкільної освіти та чинних освітніх програм; визначати завдання і зміст різних 
видів діяльності дітей раннього і дошкільного віку на основі програм дошкільної 
освіти та знань про культурно-історичний досвід українського народу, 
загальнолюдські культурні та етико-естетичні цінності. 

РН13 Проектувати педагогічні заходи із залученням фахівців суміжних галузей 
(психологів, соціальних педагогів, логопедів, учителів, лікарів, фізичних 
реабілітологів тощо), батьків, громадських діячів та ін. для реалізації завдань 
всебічного гармонійного розвитку дітей. 

РН14 Здійснювати суб’єкт-суб’єктну взаємодію і розвивальне міжособистісне 
спілкування з дітьми дошкільного віку та особистісно- і соціально зорієнтоване 
спілкування з батьками. 

РН15 Володіти технологіями організації розвивального предметно-ігрового, природно-
екологічного, пізнавального, мовленнєвого середовища в різних групах раннього і 
дошкільного віку. 

РН16 Знаходити інформацію та самостійно аналізувати дані про індивідуальний розвиток 
дитини; визначати критерії і показники психічного й психофізичного розвитку 
дітей на різних етапах раннього та дошкільного віку; враховувати отримані дані 
при виборі методик і технологій навчання і виховання, визначенні зони актуального 
розвитку дітей та створенні зони найближчого розвитку; розробляти ефективні 
індивідуальні програми соціалізації й адаптації дітей раннього та дошкільного віку. 

РН17 Вміти використовувати сучасні кваліметричні методики діагностування дітей 
дошкільного віку: обдарованих дітей, дітей, які розвиваються в нормі, дітей з 
особливими потребами; оцінювати особистісні досягнення кожної дитини; 
враховувати індивідуальні відмінності дітей та розробляти дитиноцентричні 
творчо-розвивальні, освітньо-розвивальні, корекційно-розвивальні та інші адресно 
спрямовані технології і методики. 

РН18 Застосовувати весь спектр психолого-педагогічних заходів, засобів і педагогічних 
впливів для реалізації завдань національного, духовного, фізичного, морального, 
розумового, правового, трудового, екологічного, економічного, гендерного, 
статевого, міжкультурного, естетичного виховання дітей раннього і дошкільного 
віку. 

РН19 Впроваджувати перспективні розвивальні та інформаційно-комунікаційні 
технології виховання і навчання в освітньому процесі дошкільного навчального 
закладу, передбачати їх освітній ефект та оцінювати досягнуту результативність. 

РН20 Добирати оптимальні методи та ефективні форми і різноманітні засоби 
педагогічного впливу на дітей у процесі їхнього виховання, навчання і розвитку та 
в конкретних ситуаціях суб’єкт-суб’єктної взаємодії вихователя з дітьми. 

РН21 Здійснювати різні види планування в дошкільному навчальному закладі; добирати 
доцільні для реалізації завдань дошкільної освіти форми планів та розробляти 
конспекти різних форм освітньої діяльності з урахуванням вікових особливостей та 
індивідуальних відмінностей дітей, провідних чинників розвитку, основних 
принципів дошкільної освіти та вимог до навчання й виховання дітей раннього і 
дошкільного віку. 

РН22 Володіти технологіями дошкільної інклюзивної освіти; вміти організовувати 





НОРМАТИВНІ НАВЧАЛЬНІ  ДИСЦИПЛІНИ 

1. Цикл гуманітарної та соціально-економічної підготовки 

ГСЕ 1.1 ІСТОРІЯ УКРАЇНИ 

Мета: З позиції історичного досвіду формування розуміння сутності 

історичних перетворень, що відбуваються в сучасній Україні, а також 

почуття патріотизму, історичної науково-обгрунтованої свідомості; 

поглиблення та систематизація знань про iсторичне минуле 

українського народу, що повинно сприяти усвідомленню проблем 

сучасностi та спрямуванню творчого потенціалу молоді на їх 

розв’язання. 

Об’єкт Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу:Стародавня та княжа доба в українській історії; українські землі литовсько-

польської доби та періоду Гетьманщини (сер.14 – 18 ст. ); Україна в складі Російської та 

Австрійської імперій (к.18 - 19 ст.); соціально-економічний і політичний розвиток 

українських земель напочатку 20 ст. (1900-1916 рр); українська національно-демократична 

революція та боротьба за збереження державної незалежності (1918-1920 рр.); радянська 

модернізація в УРСР; Україна у воєнні- післявоєнні роки та період десталінізації; Україна 

і загострення кризи радянської системи (1965-1985 рр.); Україна на шляху до 

незалежності. Розбудова суверенної Української держави. 

Знати: предмет дисципліни, її структуру, категоріальний 

апарат;закономiрностi та особливостiiсторичного розвитку України в 

контекстi  розвитку людської цивiлiзацiї;державотворчі, 

культурологічні, конфесійні принципи періодизації історичного 

розвитку України;основні етапи розвитку історії України; їх суттєві 

характеристики;найбільш відомих історичних діячів України; 

світоглядно-гуманістичний зміст соціокультурних змін;людинотворчу 

природу історії в цілому; 

Вміти: вiльно оперувати фактами i хронологiчним матерiалом; 

використовувати історичний спосіб мислення;працювати з джерелами; 

об’єктивно оцiнювати мiсце i роль окремих осiб, історичних подій в 

контексті загальноціивілізаційному та конктертноісторичному 

контекстах;спiвставляти рiзнi точки зору та обгрунтовувати свою 

власну;творчо застосовувати історичну методологію при аналізі 

актуальних проблем сьогодення у розв'язанні завдань професійної 

діяльності; 

Загальні компетентності: Здатність до розуміння базових історичних категорій та 

концепцій, які описують фундаментальну природу історичного процесу; визначати 

головні етапи розвитку історичної думки та її основні досягнення; визначати базові 

історичні методи; використовувати історичну спадщину для формування основ 

світогляду. 

Фахові компетентності: Здатність до усвідомлення базових засад соціального буття, 

закономірностей історичного процессу; визначати соціально-культурні цінності та 

норми, створені в процесі розвитку суспільства; застосовувати знання та вміння щодо 

специфіки логічного мислення та наукового пізнання у процесі професійного 

вдосконалення; творчо та креативно мислити; критично оцінювати якість інформації. 

 

 

 

 

 

 



ГСЕ 1.3 ІНОЗЕМНА МОВА 

Мета: дати майбутнім фахівцям систематизоване уявлення про теоретичне і 

практичне підґрунтя для ефективного проведення наукових досліджень, 

ознайомити студентів із методологією і методами дослідження, 

інформаційним забезпеченням науково-дослідної роботи, основними 

вимогами щодо оформлення наукових результатів, ввести елементи 

наукової творчості у професійно орієнтовані дисципліни, сформувати 

наукову культуру студентів. 

Об’єкт Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу:Моя родина. Хобі. Друзі. Вільний час. Подорожі. Студентське життя. МГУ. 

Освіта в Україні. Мої повсякденні страви. Кулінарія та харчування. Пори року і погода. 

Прогноз погоди. Клімат України. Книги. Мій улюблений письменник. Іноземна мова. 

Комп'ютери. Історія. Засоби масової інформації. В аеропорту. Здоров'я: травми, хвороби і 

хвороби. Відвідування до лікаря. Моя майбутня професія. Економічне середовище. 

Україна. Географічне положення.  Політична система. Україна. Великі міста. Ст. Музика. 

Мій улюблений композитор. Україна. Економіка і промисловість. Україна. Звичаї і 

традиції. Культурне життя. 

Знати: професійну лексику та термінологію і застосовувати її;лексичний 

мінімум контактів;основні правила мовленнєвого етикету 

спілкування;основні прийоми техніки усного та письмового перекладу 

професійно-орієнтованих іншомовних джерел;лексичний мінімум 

комп’ютерних технологій. 

Вміти: вести бесіду з фаху; володіти зразками кліше, штампами, фразами 

необхідні для спілкування;одержувати інформацію з іноземних 

джерел;володіти навичками мовленнєвого та ситуативного спілкування 

в письмовій формі;читати та перекладати оригінальну літературу з 

професійно-фахового спрямування; вирішувати мовні комунікативні 

завдання в рамках професійної тематики. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці, уміння 

працювати самостійно; турбота про якість виконаної роботи ; здатність до письмової і 

усної комунікації на іноземній мові ; навики роботи з комп'ютером ; пізнавальні навики ; 

базові уявлення про процеси в суспільстві, які на сучасному етапі впливають на 

розуміння основних понять та явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: уміння продемонструвати знання з предмету; уміння 

застосувати на практиці навики як писемного так і усного мовлення, навики перекладу; 

здатність практично застосовувати отримані знання із курсу при написанні письмових 

завдань, виконання мультимедійних презентацій. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ГСЕ 1.4 ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 

Мета: Ознайомлення з історією та сучасним станом української культури та 

розкриття специфіки української національної культурної традиції як 

складової світового культурного процесу; з позиції історичного досвіду 

формування розуміння сутності історичних перетворень, що 

відбуваються в сучасній Україні, а також почуття патріотизму, 

історичної науково обгрунтованої свідомості. 

Об’єкт Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу:Історичні умови виникнення та джерела формування української культури; 

культура київської русі та галицько-волинського князівства (х–хііі ст.); ренесан як явище в 

українській культурі  (хіv–хvі ст.); феномен українського бароко (хvіі – хvііі ст.); 

національно-культурне відродження;  дискурс просвітництва і романтизму в україні 

(перша половина хіх ст.); культура україни другої половина хіх – початку хх ст.; 

українська культура радянської доби (1920–1991); культура україни на зламі двох століть; 

особливості культури Закарпаття. 

Знати: предмет дисципліни, її структуру, категоріальний 

апарат;закономiрностi та особливості історичного розвитку України в 

контексті  розвитку людської цивілізації;основні етапи розвитку історії 

України, їх суттєві характеристики; сторію становлення та розвитку 

окремих галузей української культури, театру, музики, образотворчого 

мистецтва, архітектури;проблеми та перспективи розвитку української 

культури в сучасному цивілізаційному процесі. 

Вміти: чітко окреслювати предмет і завдання історії української культури 

відповідно до інших соціально-гуманітарних наукоб’єктивно оцінювати 

місце i роль окремих осіб;аналізувати на основі наукової методології 

суспільствознавчих дисциплін багатий фактичний матеріал із історії 

української культури;самостійно та глибоко аналізувати сутність 

історичних та соціо-культурних змін, мистецьких явищ; 

вільно оперувати фактами i хронологічним матеріалом. 

Загальні компетентності: здатність розуміти та використовувати основні 

культурологічні поняття у повсякденному житті; змістовно і послідовно аналізувати 

основні культурні епохи, їх історико-культурні пам’ятки; уміння аналізувати 

закономірності розвитку світової культури та особливості їх прояву, відображення в 

українській культурі; здатність самостійно робити висновки й узагальнення 

культурологічних проблем; вміти застосовувати культурологічні знання для визначення 

особистої орієнтації в культурному просторі 
Фахові компетентності: розуміння суті, призначення й змісту гуманітарних наук, місця 

історії української культури в системі гуманітарного знання, природи людського 

суспільства і ролі особи в його функціонуванні; розуміння феномену культури, її ролі в 

житті суспільства, типів і форм; 

наявність знань в галузі української культури як складової частини європейської і світової 

культури. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
ГСЕ 1.5 УКРАЇНСЬКА МОВА ЗА ПРОФЕСІЙНИМ 

СПРЯМУВАННЯМ 

Мета: підвищення рівня загальномовної підготовки, мовної грамотності, 

комунікативної компетентності студентів, практичне оволодіння 

основами офіційно-ділового, наукового, розмовного стилів української 

мови, що забезпечить професійне спілкування на належному мовному 

рівні. 

Об’єкт Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу:державна мова — мова професійного спілкування; основи культури 

української мови; стилі сучасної української літературної мови у професійному 

спілкуванні; спілкування як інструмент професійної діяльності; риторика і мистецтво 

презентації; культура усного фахового спілкування; форми колективного обговорення 

професійних проблем; ділові папери як засіб  писемної професійної комунікації; 

документація з кадрово-контрактних питань; довідково-інформаційні документи; етикет 

службового листування; українська термінологія  в професійному спілкуванні; науковий 

стиль і його засоби у професійному спілкуванні; проблеми перекладу і редагування 

наукових текстів. 

Знати: норми сучасної української літературної мови; поняття культури мови і 

мовлення; комунікативні ознаки культури мовлення; 

типи словників; правила спілку вального етикету;функціональні стилі 

української літературної мови, види і форми спілкування; зв'язок 

спілкування з мовою та мовленням; професійно значущі мовленнєві 

жанри; особливості усного спілкування;форми 

колективного обговорення професійних проблем; види документів, 

основні правила оформлювання реквізитів; специфічні риси й основні 

ознаки наукового стилю; типи та види перекладу;  

основи редагування перекладу; специфіку текстів наукового стилю. 

Вміти: практично володіти нормами сучасної української літературної мови; 

влучно висловлювати думки для успішного розв’язання проблем і 

завдань у професійній діяльності; сприймати, редагувати тексти 

офіційно-ділового й наукового стилів; скорочувати та створювати 

наукові тексти професійного спрямування, складати план, конспект, 

реферат тощо, робити необхідні нотатки, виписки відповідно до 

поставленої мети; складати різні типи документів, правильно 

добираючи мовні засоби, що репрезентують їх специфіку; 

послуговуватися лексикографічними джерелами (словниками) та іншою 

допоміжною довідковою літературою, необхідною для самостійного 

вдосконалення мовної культури. 

Загальні компетентності: працювати з навчальною та науково-популярною 

літературою; здатність здійснювати збір, обробку, аналіз і систематизацію наукової 

інформації; володіння методами самоосвіти; уміння на основі отриманої інформації 

формувати комплексні аналітичні висновки, здатність інтерпретувати, систематизувати, 

критично оцінювати і використовувати отриману інформацію. 

Фахові компетентності: уміння правильно використовувати різні мовні засоби 

відповідно до комунікативних намірів; здатність влучно висловлювати думки для 

успішного розв’язання проблем і завдань у професійній діяльності; уміння складати різні 

типи документів, правильно добираючи мовні засоби, що репрезентують їх специфіку; 

здатність послуговуватися лексикографічними джерелами (словниками) та іншою 

допоміжною довідковою літературою, необхідною для самостійного вдосконалення 

мовної культури 

 



 
ГСЕ 1.6 ФІЛОСОФІЯ 

Мета: Вивчення філософії як теоретичної основи духовної культури, а також 

формування філософської культури мислення, навичок застосування 

філософської методології в процесі пізнання навколишнього світу та 

самого себе. 

Об’єкт Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу:специфіка філософського знання і його роль у суспільстві, основні напрями, 

течії та школи в історії філософії, розвиток філософської думки в Україні, філософське 

вчення про буття (онтологія), діалектика та її альтернативи, свідомість як людський 

феномен, соціально-практична природа пізнання (гносеологія), буття суспільства 

(соціальна філософія), специфіка людського буття (філософська антропологія). 

Знати: предмет дисципліни, її структуру, категоріальний апарат;місце i роль 

філософії в духовному житті суспільства;основні етапи розвитку історії 

світової та вітчизняної філософії;сучасні тенденції розвитку 

філософської думки;особливості наукової картини світу;ознаки, 

структуру та основні функції  свідомості;умови, можливості та рівні 

пізнання, його різновиди та форми;критерії поняття істини та 

відмінність його від правди;провідні категорії та проблеми соціальної 

філософії;основні сфери суспільного життя, та аспекти співвідношення 

людини і суспільства;проблеми  та проблематичність, складність та 

багатовимірність людського буття. 

Вміти: пояснювати предметну сферу курсу «Філософія»;ідентифікувати 

філософські тексти з певними поглядами ;характеризувати погляди 

представників окремих перiодiв розвитку світової філософської думки; 

оперувати філософськими категоріями;ставити філософського рівня 

питання;аналізувати соціально-економічні проблеми буття;аналізувати 

філософські проблеми та акумулювати їх в рефератах, виступах на 

семінарах, доповідях на наукових студентських 

конференціях;трансформувати філософські знання на проблеми теорії й 

практики гуманітарної сфери. 

Загальні компетентності: світогляд, який пов’язаний з ціннісними орієнтирами 

студента, його здатністю бачити та розуміти навколишній світ, орієнтуватись у ньому, 

усвідомлювати свою роль і призначення, умінням вибирати цільові та значеннєві 

установки для своїх дій і вчинків, приймати рішення; світогляд, який формує механізм 

самовизначення студента в ситуаціях навчальної й іншої діяльності, від якого залежить 

індивідуальна освітня траєкторія студента та програма його життєдіяльності в цілому; 

знання й уміння організації планування, генерації ідей, аналізу, рефлексії, самооцінки 

навчально-пізнавальної діяльності, зокрема уміння відрізняти факти від домислів;вміння 

самостійно шукати, аналізувати та відбирати необхідну інформацію, перетворювати, 

зберігати та передавати її;знання способів взаємодії з оточуючими й окремими людьми 

та подіями, навички роботи у групі, вміння презентувати себе, свою письмову роботу, 

ставити запитання, вести дискусію;навички соціальної активності та функціональної 

грамотності;способи духовного й інтелектуального саморозвитку, емоційної 

саморегуляції та самопідтримки; базові знання в галузі, необхідні для освоєння  

дисциплін гуманітарного циклу. 

Фахові компетентності:здатність вчитися протягом життя як основу безперервного 

навчання в контексті як особистого так і професійного і соціального життя; 

вміння аналізувати ситуацію на ринку праці, оцінювати власні професійні можливості, 

орієнтуватись в нормах професійних відносин. 

 

 



МПП 2.2 ВІКОВА ФІЗІОЛОГІЯ ТА ВАЛЕОЛОГІЯ 

Мета: засвоєннятеоретичних знань з фізіологічних особливостей дитячого 

організму, валеологічних навичок виховання здорової дитини, контроль 

за розвитком та станом здоров’я дітей. 

Об’єкт Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу:Завдання, значення вікової фізіології та валеології. Основні закономірності 

росту та розвитку дитини. Поняття про внутрішнє середовище організму. Імунітет, Групи 

крові. Вікові особливості ендокринної системи у дітей. Біологічне значення, властивості 

та особливості функціонування нервової системи у дітей. Вікові особливості опорно-

рухового апарату дітей. Особливості функціонування органів дихання.  

Вікові особливості серцево-судинної системи. Загальна характеристика органів 

виділення.Біологічне значення травлення. Організація  харчування у дитячих закладах. 

Значення обміну речовин для росту і розвитку організму.  

Вікові особливості аналізаторів. Особливості вищої нервової діяльності. 

Знати: фізіологічні особливості розвитку дитячого організму, періоди дитячого 

віку,валеологічні принципи виховання дітей в дошкільному закладі, 

контроль за розвитком та станом здоров’я дітей,оцінку фізичного та 

психічного розвитку дітей. 

Вміти: оцінити фізичний розвиток дитини,проводити загартовування дітей під 

контролем медпрацівника,оцінити санітарний режим дитячого закладу, 

оцінити роботу груп здоров’я дитячого закладу,проводити профілактику 

різних соматичних захворювань. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати теоретичні знання на практиці, 

уміння працювати самостійно,здатність до спостереження, порівняння, аналізу при 

вивченні основних питань дисципліни, турбота про якість виконаної роботи. 

Фахові компетентності: базові уявлення про фізіологічні особливості організму та 

валеологічні принципи виховання, уміння застосовувати на практиці методи 

профілактики захворювань та зміцнення і збереження здоров’я дітей. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВПО 1. 8 ЕТНОПСИХОЛОГІЯ 

Мета: сформувати у майбутніх педагогів етнопсихологічні знання, на основі 

яких вони зможуть ефективно здійснювати виховну діяльність. 

 Об’єкт: освітньо-виховний процес у дошкільній освіті 

Зміст курсу: предмет і міждисциплінарні зв’язки етнопсихології; методологічні принципи та 

методи етнопсихології; історія розвитку етнопсихології; культура як основний чинник 

диференціації народів; основні статистичні характеристики етносу; проблема етносу та нації в 

етнопсихології; основні динамічні характеристики етносу. 

Знати: основні категорії етнічної психології; 

історичні передумови становлення та перспективи розвитку етнічної 

психології;головні теоретичні напрямки у сучасній етнопсихології; 

основні методи етнопсихологічних досліджень. 

Вміти: враховувати етнокультурологічні чинники розвитку особистості в 

організації виховного процесу;застосовувати адекватні методи 

дослідження навчально-виховного процесу;забезпечувати формування 

етнічної ідентичності та етнічної самосвідомості;створювати 

оптимальні умови для психічного розвитку і формування особистості  

дитини. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання з етнопсихології на практиці; уміння 

планувати та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; 

здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з різних джерел; здатність до 

самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної комунікації 

рідною мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові уявлення про 

процеси в суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та явищ, 

які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про історію розвитку предмету етнопсихологія; 

уміння продемонструвати знання з етнопсихології; здатність використовувати отримані знання 

для аналізу психологічних явищ; висвітлення тенденцій розвитку наукової, прикладної та 

практичної психології; здатність практично застосовувати отримані знання із курсу при 

написанні курсових, дипломних, магістерських робіт, виконання мультимедійних презентацій. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

МПП 2.5 ПЕДІАТРІЯ 

Мета: сформувати у студентіввміння і навички самостійного прийняття 

рішень у випадку загрозливих для життя дитини станів в умовах 

діяльності навчальних та освітніх установ, а також у разі 

непередбачених обставин. 

Об’єкт Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу:Розвиток педіатрії в Україні. Періоди дитячого віку, характеристика кожного 

з періодів розвитку дитини з медичного погляду, внутрішньоутробний період розвитку та 

вплив шкідливих чинників наорганізм дитини. Спадковість і патологія, Характеристика 

доношеної новонародженої дитини. фізичний та нервово-психічний розвиток дитини. 

Поняття про спадкові захворювання, адаптація дітей до дошкільного закладу,організація 

режиму дня та гігієна харчування дітей в дошкільному закладі.Фізіолого-гігієнічні основи 

режиму дня дітей раннього та дошкільного віку, гігієнічні основи фізичного виховання 

дітей. Загартовування. Гігієнічніумови виховання дітей в дошкільному закладі. Контроль 

за розвитком і станом здоров’я дітей. 

Знати: морфо-функціональні особливості організму дитини;акономірності 

фізичного і нервово-психічного розвитку;вікову періодизацію розвитку 

дітей, характеристику кожного з періодіврозвитку дитини з медичного 

погляду;внутрішньоутробний період розвитку та вплив шкідливих 

чинників наорганізм майбутньої дитини;характеристику та ознаки 

зрілості доношеної новонародженої дитини;спадкові форми патології і 

типи їх успадкування, вплив на спадковістьсередовища; гігієнічні 

основи виховання здорової дитини і загартовування її 

організму;особливості адаптації дітей до дошкільного закладу; дитячі 

соматичні хвороби та їх профілактику;загальні закономірності 

епідеміології інфекційних хвороб та їхпрофілактику, дитячі інфекції; 

організацію оздоровче-профілактичної роботи зі здоровими дітьми. 

Вміти: забезпечити сприятливі гігієнічні умови і належний догляд за 

дитиною;правильно організувати життя дітей, що вступають до 

дошкільного закладу; володіти навичками догляду за здоровою та 

хворою дитиною; володіти навичками діагностики захворювань; 

вимірювати температуру тіла, артеріальний тиск, визначати та 

оцінювати пульс, дихання; розпізнати ознаки та надати долікарську 

медичну допомогу принещасних випадках та невідкладних станах; 

використовувати отримані знання в повсякденній роботі з дітьми. 

Загальні компетентності: Отримати знання профілактичних заходів і їхнє повсякденне 

застосування, що дадуть можливість своєчасно виявити та ізолювати хвору дитину, 

сприятимуть зниженню захворюваності дітей. 

Фахові компетентності: Допомогти правильно організувати навчально-виховну та 

оздоровчо-профілактичну роботу, які допоможуть виростити міцну, здорову, гармонійно 

розвинену дитину. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

МПП 2.6 ОСНОВИ ДЕФЕКТОЛОГІЇ ТА ЛОГОПЕДІЇ 

Мета: полягає у формуванні професійної педагогічної компетентності 

майбутніх вихователів дошкільних навчальних закладів шляхом 

оволодіння знаннями й уміннями роботи з дітьми з особливостями 

психофізичного розвитку, діагностики та корекції мовленнєвих 

порушень у дітей раннього і дошкільного віку, організації роботи з 

дітьми, що мають порушення мовлення, в умовах дошкільних 

навчальних закладів загального типу 

Об’єкт Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: дефектологія, як наука; аномальна дитина; структура аномального розвитку; 

типи закладів для дітей з особливими потребами; діти з порушенням слухового 

аналізатору; діти з порушенням зорового аналізатору; діти з порушеннями опорно-

рухового апарату; порушення інтелектуального розвитку дітей; затримка психічного 

розвитку у дітей; порушеннями поведінки та емоційні розлади у дітей; логопедія, як 

наука; дислалія; дизартрія; ринолалія; порушення голосу та темпу мовлення; заїкання; 

порушення писемного мовлення; алалія; афазія. 

Знати: науково-теоретичні основи курсу;закономірності психічного 

онтогенезу;закономірності психічного дизонтогенезу; види 

дизонтогеній;етіологію порушень розвитку; психолого-педагогічні 

особливості розвитку дітей різними аномаліями розвитку;особливості 

навчання та виховання дітей з різними вадами розвитку. 

Вміти: визначати вид дизонтогенезу;організовувати обстеження дітей з 

відхиленнями розвитку; добирати дидактичний матеріал, який 

зорієнтований на формування мовленнєвої діяльності дітей;складати 

конспекти інтегрованих занять, що мають на меті подолання 

мовленнєвих порушень у дітей дошкільного віку;надавати 

консультативну допомогу батькам. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння 

планувати та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття 

рішень; здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; 

здатність до самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і 

усної комунікації рідною мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; 

базові знання в галузі, необхідні для освоєння педагогічних дисциплін; базові уявлення 

про процеси в суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних 

понять та явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники формування та функціонування 

побудови процесу виховання  та корекції порушень дітей з психофізичними вадами в 

Україні; уміння продемонструвати знання з «Основи дефектології та 

логопедії»;  виявляти аномальних дітей з наступним направленням їх через медико-

педагогічні комісії до відповідних спеціальних закладів; аналізувати причини 

виникнення того чи іншого аномального розвитку, його особливості, методи виявлення і 

способи корекції уміння застосовувати на практиці методи інвентаризації, аналізу, 

порівняння; володіння базовими уявлення про категорії осіб з порушеннями 

психофізичного розвитку, які є суб’єктами дефектології; здатність практично 

застосовувати отримані знання із курсу при написанні курсових та дипломних робіт, 

виконання мультимедійних презентацій. 



 
ППП 3.2 ХУДОЖНЯ ПРАЦЯ ТА ОСНОВИ ДИЗАЙНУ 

Мета: 

дати студентам спеціальні знання з основ дизайну та художньої праці, 

сформувати практичні вміння, необхідні для керівництва трудовою 

діяльністю дітей дошкільного віку. 

Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: . Організація роботи з художньої праці в дитячому садку. Історія виникнення 

та процес виробництва паперу та картону, його використання для оформлення ДНЗ. 

Поняття про аплікацію, її види, використання в роботі дитячого садка. Правила виконання 

аплікації. Аплікація з паперу,  природних матеріалів. Конструювання  об’ємних іграшок з 

паперу і картону. Конструювання виробів із промислових відходів та природного 

матеріалу. Організація навчання шиттю в дитячому садку. Крій та пошиття різних виробів 

для ляльок, м’якої іграшки. Матеріал та обладнання для вишивки та аплікації. Види 

аплікації та декоративних швів для вишивання. Дизайн як творча діяльність. Види 

дизайну. Вимоги щодо оформлення інтер'єру дошкільного закладу. Принципи організації 

навально-освітнього середовища. 

Знати: 

процес виробництва, властивості, види паперу, картону, ниток, пряжі та 

тканини;інструменти, матеріали і пристрої, необхідні для виготовлення 

різних виробів; елементи графічної грамоти;послідовність і способи 

виготовлення наочних посібників, іграшок, сувенірів; безпечні прийоми 

роботи з інструментами;методику організації художньої праці та 

гурткової роботи з дітьми дошкільного віку; виникнення та види 

дизайну, вимоги щодо естетичного оформлення ДНЗ. 

Вміти: 

користуватись інструментами і пристроями;читати ескізи, рисунки, 

самостійно складати ескізи;підбирати необхідні матеріали для 

виготовлення виробів;організувати робоче місце, дотримуватись правил 

безпечної праці і гігієни, планувати процес виготовлення виробів; 

виготовляти вироби за малюнком, зразком, описом, власним задумом; 

вміти складати конспекти занять, планувати роботу з художньої праці 

для дошкільників. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати 

та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; 

здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність 

до самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної 

комунікації рідною мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові 

знання, необхідні для освоєння основних дисциплін. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники формування та функціонування 

даної дисципліни; уміння продемонструвати знання; уміння застосовувати на практиці 

методи аналізу, порівняння; володіння описовими, методами дослідження, навики для 

систематизації матеріалів з курсу; здатність використовувати отримані знання в роботі з 

дітьми; виконання презентацій. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

ППП 3.5  ПСИХОЛОГІЯ ДИТЯЧА 

Мета: підготовка спеціалістів за освітньо-кваліфікаційним рівнем «бакалавр» 

відповідно до державних стандартів, встановлених освітньо-

кваліфікаційною характеристикою та освітньо-професійною програмою 

підготовки спеціалістів вищезазначеного фахового спрямування; 

засвоєння студентами наукових даних про вікові та індивідуальні 

особливості розвитку дитини, що допоможе їм краще пізнавати своїх 

вихованців і на підставі цих знань ефективно керувати формуванням 

особистості кожної дитини і групи в цілому. 

Об’єкт Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу:Предмет і завдання дитячої психології; методи дитячої психології; рушійні 

сили та умови психічного розвитку дитини; психічний розвиток в немовлячому віці; 

психічний розвиток дитини в ранньому віці; гра як провідна діяльність в дошкільному 

віці; художня діяльність дитини; навчальна діяльність дитини; розвиток уваги та мовлення 

у дитини від народження до 7 р.; розвиток сенсорно-перцептивної сфери дошкільника; 

розвиток пам’яті; особливості мислення та уяви дитини від народження до 7 р; розвиток 

емоційно-вольової сфери у дошкільному віці; становлення самосвідомості дошкільника; 

розвиток здібностей у дошкільному дитинстві; темперамент у дошкільному віці; 

психологічна готовність дитини до систематичного навчання в школі. 

Знати: особливості розвитку діяльності і спілкування дітей дошкільного віку; 

розвиток психічних процесів у дітей раннього та дошкільного віку; 

становлення самосвідомості дитини-дошкільника;  психологічну 

готовність дитини до систематичного навчання в школі. 

Вміти: аналізувати поведінку та різні види діяльності дошкільників;проводити 

дослідження, аналізувати зібрані дані, робити педагогічні висновки та 

прогнозувати психологічно обґрунтовані педагогічні заходи, поради 

щодо удосконалення навчально-виховного процесу;приймати участь у 

професійних дискусіях і обговореннях, логічно аргументуючи свою 

точку зору; здійснювати самовдосконалення і саморозвиток на основі 

рефлексії своєї діяльності; використовувати інноваційні технології в 

практичній діяльності;проявляти ініціативу і приймати адекватні і 

відповідальні рішення в проблемних ситуаціях; 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати 

та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; 

здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність 

до самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної 

комунікації рідною мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові 

знання в галузі, необхідні для освоєння педагогічних дисциплін; базові уявлення про 

процеси в суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та 

явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про закономірності психічного розвитку дітей 

від народження до 7 років; уміння продемонструвати знання з дисципліни «Психологія 

дитяча»; уміння застосовувати на практиці методи інвентаризації, аналізу, порівняння; 

володіння методами дослідження психіки дитини, уміння створювати необхідні умови для 

здійснення діагностики; навики з інформаційних технологій для обробки та систематизації 

матеріалів з курсу; здатність використовувати отримані знання для аналізу діагностичних 

даних; здатність практично застосовувати отримані знання із курсу при написанні 

курсових робіт, використання мультимедійних презентацій. 

 
 
 



ППП 3.6 ПСИХОЛОГІЯ  ДИТЯЧОЇ   ТВОРЧОСТІ 

Мета: 

підготовка студентів до комплексного вирішення навчально-виховних 

завдань з розвитку творчої особистості дитини дошкільного віку в 

процесі дитячої творчості. 

 Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: Психологічна характеристика творчої особистості.Особливості прояву 

творчості на різних вікових етапах.Передумови розвитку дитячої художньої творчості. 

Структура і стадії творчого процесу. Розвиток творчих здібностей у 

дошкільників.Особливості діагностики творчих здібностей дитини.Методики вивчення 

дитячої творчості.Послідовність оволодіння дітьми творчою діяльністю.Особливість розвитку 

творчості в процесі образотворчої діяльності.Методика формування у дошкільників 

конструктивної творчості. 

Знати: 

психологічні особливості розвитку дитячої творчості; основні етапи 

розвитку та принципами розвитку творчих здібностей у дошкільників; 

передумови розвитку дитячої художньої творчості; технології  розвитку    

творчих    здібностей    в різних видах діяльності; розвиток творчості у 

дошкільників в процесі  образотворчої діяльності. 

Вміти: 

організувати навчальний процес, підбирати доцільні сучасні методи та 

форми навчання для розвитку дитячої творчості;сприяти розвитку 

художньо-творчих здібностей дошкільників; використовувати отримані 

знання та вміння в роботі з дошкільниками в ДНЗ; спостерігати, 

аналізувати та досліджувати організацію дитячої творчості; 

проводити тематичну перевірку та контроль роботи дошкільного 

закладу. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати та 

розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; здатність 

до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність до 

самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної 

комунікації рідною мовою; дослідницькі навики; базові знання, необхідні для освоєння 

основних дисциплін. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники формування та функціонування 

даної дисципліни; уміння продемонструвати знання; уміння застосовувати на практиці 

методи аналізу, порівняння; володіння описовими методами дослідження, навики з 

інформаційних технологій для систематизації матеріалів з курсу; здатність 

використовувати отримані знання в роботі з дітьми; виконання презентацій. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



ПНП 4.1 ОСНОВИ ПРОРОДОЗНАВСТВА ЗМЕТОДИКОЮ 

Мета: психолого-педагогічна та методична підготовка спеціалістів за освітнім 

ступенем бакалавра до використання природи у навчально-виховній роботі з 

дітьми дошкільного віку відповідно до державних стандартів, встановлених 

освітньо-кваліфікаційною характеристикою та освітньо-професійною 

програмою підготовки спеціалістів вищезазначеного фахового спрямування.  

 Об’єкт Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: значення вивчення природи рідного краю у професійній підготовці 

дошкільних працівників; природні умови України; різноманітність рослинного, 

тваринного світу України; поняття про фізико-географічне районування території; 

найпоширеніші природні фітоценози, їх характерні риси; аналіз змісту знань про рослини 

для дітей різного віку; природні зони; народна фенологія як скарбниця багаторічних 

спостережень за сезонними явищами; причини сезонних змін у неживій та живій природі; 

куточок природи в дошкільному закладі; озеленення ділянки як складової еколого-

розвивального середовища в дошкільному закладі; методика ознайомлення з природою як 

наука про використання природи у вихованні та всебічному розвитку дітей дошкільного 

віку; становлення і розвиток методики ознайомлення дітей з природою як науки; природа 

як фактор загального психічного розвитку дитини; методи та форми ознайомлення дітей з  

природою; наочні та словесні методи ознайомлення дошкільників з природою; практичні 

та ігрові методи формування елементарних знань про природу дітей дошкільного віку; 

основні форми ознайомлення дітей з природою;  планування та облік роботи по 

ознайомленню дітей з природою; керівництво роботою з ознайомлення з природою. 

Знати: особливості природних багатств рідного краю;систему закономірних 

зв’язків у природі;характерні особливості та специфіку влаштування 

еколого-розвивального середовища дошкільного начального закладу; 

методологічні основи методики ознайомлення дошкільників з 

природою;завдання та зміст методики ознайомлення з природою 

рідного краю в дошкільному закладі;особливості методів та форм 

ознайомлення дітей з природою;особливості екологічного виховання 

дітей дошкільного віку. 

Вміти: оволодіти прийомами обстеження та визначення морфологічних та 

екологічних особливостей рослин і тварин на ділянці дошкільного 

закладу, в куточку природи та у природному оточенні;складати плани 

роботи з дітьми дошкільного віку, конспекти занять, екскурсій, 

прогулянок, нетрадиційних форм ознайомлення дітей з природою 

рідного краю, планувати роботу в повсякденному житті;оволодіти 

навичками охорони довкілля. 

Загальні компетентності:здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати 

та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; 

здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність 

до самокритики; турбота про якість виконаної роботи; навики роботи з комп'ютером; 

дослідницькі навики; базові знання в галузі, необхідні для освоєння основ 

природознавства та методики ознайомлення дошкільників з природою; базові уявлення 

про процеси в суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних 

понять та явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності:базові уявлення про чинники формування та функціонування 

системи формування компетентності дитини у сфері «Природа»; уміння 

продемонструвати знання з природознавства та методики ознайомлення 

зприродою;володіння описовими, статистичними методами дослідження; уміння 

створювати умови для засвоєння дошкільниками знань про природу, формування 

екологічної культури; навики з інформаційних технологій для обробки та систематизації 

матеріалів з курсу;  



 
ПНП 4.2 ДОШКІЛЬНА ЛІНГВОДИДАКТИКА 

Мета: підготовка студентів ступеня «бакалавр» до роботи з розвитку 

мовлення дітей дошкільного віку в ДНЗ; відтворення, всебічне й 

глибоке пізнання предмета, вивчення його істотних та закономірних 

зв’язків. 

 Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: теоретико-методологічні засади дошкільної лінгводидактики; історичний 

огляд становлення та розвитку дошкільної лінгводидактики; завдання, зміст, форми і 

засоби розвитку мовлення дітей; методи і прийоми розвитку та навчання рідної мови в 

дошкільному закладі; розвиток мовлення дітей дошкільного віку; виховання звукової 

культури мови у дітей; методика виховання звукової культури мовлення на заняттях; 

завдання й зміст словникової роботи в різних вікових групах дошкільного закладу; 

методика словникової роботи в дошкільному закладі; поняття зв’язного мовлення в 

дошкільній лінгводидактиці; навчання дітей діалогічного мовлення; методика навчання 

дітей монологічного мовлення. 

Знати: основні поняття дошкільної лінгводидактики; історичний огляд 

становлення та розвитку дошкільної лінгводидактики; сучасні 

дослідження з питань мовленнєвого розвитку дошкільників; 

 завдання, зміст, засоби, форми, методи і прийоми розвитку мовлення 

дітей; базисні характеристики мовленнєвого розвитку та спілкування 

дітей 4-7 років; методику виховання звукової культури мови, 

словникової роботи, методику формування діамонологічної 

компетентності у дітей дошкільного віку в ДНЗ. 

Вміти: використовувати відповідні форми, засоби, методи і прийоми в роботі з 

розвитку мовлення дошкільників; проводити індивідуальну перевірку 

звуковимови дітей; здійснювати відповідний підбір найефективніших 

методів та прийомів в процесі виховання звукової культури мовлення 

дітей; формувати словник дошкільника, використовуючи різноманітні 

методи та прийоми лексичної роботи; будувати мовленнєві моделі, 

доступні наслідуванню дітьми;складати тексти дидактичних 

мовленнєвих ігор, ситуацій та мовленнєвих завдань; розробляти 

конспекти мовленнєвих занять; вправляти мовленнєві помилки і 

попереджати виникнення нових; орієнтуватися у методичній літературі, 

творчо застосовувати наукові дослідження на практиці; планувати 

навчально-мовленнєву діяльність дітей; організовувати роботу з 

батьками. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати 

та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; 

здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність 

до самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної 

комунікації рідною мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові 

знання в галузі, необхідні для засвоєння основ дошкільної лінгводидактики; базові 

уявлення про процеси в дошкільній освіті, які на сучасному етапі впливають на розуміння 

основних понять та явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про основні положення дошкільної 

лінгводидактики; аналіз історичного досвіду та сучасних надбань з проблем мовленнєвого 

розвитку дошкільників; уміння застосовувати на практиці методи та прийоми виховання 

звукової культури мовлення та формування лексичної компетенції дітей; уміння складати 

конспекти занять, ігрових ситуацій і вправ; здатність практично застосовувати отримані 

знання із курсу при написанні курсових, дипломних, магістерських робіт, виконання 

мультимедійних презентацій. 



 
ПНП 4.3 ТЕОРІЯ ТА МЕТОДИКА ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ  

ТА ВАЛЕОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ 

Мета: Забезпечити кваліфікаційну компетентність майбутніх вихователів у 

галузі фізичного виховання та оздоровлення дошкільників відповідно 

до сучасної парадигми освіти; сприяти формуванню у студентів 

світоглядних позицій щодо власної відповідальності за збереження і 

зміцнення здоров’я дітей та переконання у першочерговості реалізації 

оздоровчих завдань; оволодіння майбутніми вихователями певним 

професійним досвідом. 

 Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: Предмет фізичного виховання; конкретизація завдань фізичного виховання з 

урахуванням особливостей розвитку дітей дошкільного віку; загальна характеристика 

засобів; фізичні вправи, їх характеристика та класифікація; зміст навчання; дидактичні 

принципи навчання; методика розвитку фізичних якостей; закономірності формування 

рухових навичок; класифікація і загальна характеристика методів та прийомів роботи; 

методика навчання дітей основним рухам; загальна характеристика та класифікація  

загальнорозвиваючих вправ; особливості методики проведення рухливих ігор; вправи 

спортивного характеру; ігри з елементами спорту; фізкультурні заняття, загальна 

характеристика, структура та зміст; фізкультурно-оздоровчі заходи в режимі дня; 

забезпечення рухової активності в повсякденному житті дітей; планування та облік роботи 

по фізичному вихованню у дошкільному закладі; створення умов для фізичного виховання 

дітей у дошкільному закладі; зв’язок сім’ї та дошкільного навчального закладу в роботі з 

фізичного виховання дітей дошкільного віку; предмет, завдання і структура базової 

валеологічної освіти дітей дошкільного віку; теоретичні основи обґрунтування проблеми 

формування системи знань про основи здоров’я у дітей дошкільного віку; інтегрований 

підхід до реалізації завдань валеологічного виховання дошкільників; організація роботи з 

валеології з дітьми дошкільного віку; принципи і методи валеологічної освіти дітей 

дошкільного віку. Форми організації роботи; формування здорового способу життя у дітей 

дошкільного віку. Формування культурно-гігієнічних навичок; основи знань з безпеки 

життєдіяльності у дітей дошкільного віку. 

Знати: значення навчальної дисципліни для фахової підготовки, 

завданнякурсу, основні поняття;завдання фізичного виховання та 

оздоровлення дітей дошкільного вікуна сучасному етапі розвитку 

дошкільної освіти; 

закономірності формування рухових умінь і навичок та 

фізичнихякостей у дошкільників;основні форми роботи з фізичного 

виховання дітей раннього ідошкільного віку;основні форми роботи з 

формування у дітей уявлень та поведінковихнавичок, що забезпечують 

їх повноцінне фізичне, психічне, моральнездоров’я і соціальне 

благополуччя;співвідношення методів і прийомів навчання дітей різних 

вікових груп, фізичних вправ, залежно від етапу формування рухової 

навички,фізичної і психологічної підготовленості;особливості реалізації 

загальнопедагогічних приципів та принципів, щовідображають 

закономірності фізичного виховання дітей дошкільноговіку. 

Вміти: здійснювати планування та моделювання усіх форм роботи з 

фізичноговиховання та оздоровлення дітей в різних вікових 

групах;планувати роботу з фізичного виховання та оздоровлення 

упродовждня, визначати зміст та об’єм рухової діяльності;проводити 

різноманітні форми роботи з фізичного виховання дітейраннього і 

дошкільного віку; 

володіти технікою виконання фізичних вправ та здійснювати 



чіткийпоказ з метою формування рухової навички;навчати дітей правил 

безпеки під час виконання фізичних вправ;надавати елементарну 

допомогу при травмах; регулювати фізичненавантаження;створювати 

умови для оптимальної рухової діяльності дітей зурахуванням критеріїв 

оцінки та змісту рухового режиму в різнихвікових групах; 

вивчати, узагальнювати та аналізувати досвід роботи вихователів 

зточки зору комплексного розв’язання завдань фізичного 

виховання;добирати ефективні засоби впливу на фізичний розвиток 

дітей увідповідності до визначених програмових завдань, доцільні 

методи іприйоми фізичного виховання на основі ґрунтовних знань 

методики їхпроведення;добирати доцільні засоби формування 

здоров’язбережувальноїкомпетенції дитини, що полягає в її обізнаності 

з будовою свого тіла тагігієнічними навичками за його доглядом; з 

продуктами харчування;основними показниками власного здоров’я; 

чинниками, що впливаютьна стан здоров’я;використовувати за 

рекомендаціями медичного персоналу засобипрофілактики 

захворювань, впроваджувати ефективні профілактичні тафізкультурно-

оздоровчі технології в навчально-виховному процесідошкільного 

навчального закладу;залучати батьків до участі у проведенні різних 

форм роботи зфізичного виховання та оздоровлення дітей в 

дошкільномунавчальному закладі. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати 

та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; 

здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність 

до самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної 

комунікації рідною мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові 

знання в галузі, необхідні для освоєння педагогічних дисциплін; базові уявлення про 

процеси в суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та 

явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про мету,  завдання  і засоби фізичного 

виховання дітей дошкільного віку; їх  вікові, анатомо-фізіологічні, психологічні 

особливості та чинники формування та функціонування системи роботи з питань навчання 

валеології дітей дошкільного віку; проведення форм роботи з фізичного виховання та 

валеології; методику навчання основних видів фізичних вправ і  руховий режим 

дошкільнят; уміння продемонструвати знання з анатомо-фізіологічних особливостей дітей 

дошкільного віку та розвитку їх основних рухових здібностей; уміння застосовувати на 

практиці методики навчання фізичним вправам, визначення рівня фізичного навантаження 

і щільності фізкультурних занять; здатність використовувати отримані знання для аналізу 

знань з валеології дітей дошкільного віку, різних форм навчально-виховної роботи в ДНЗ; 

висвітлення тенденцій розвитку теорії і методики фізичного виховання та валеологічної  

освіти дітей дошкільного віку. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
ПНП 4.4 ПЕДАГОГІКА ДОШКІЛЬНА 

Мета: забезпечити основну теоретичну і практичну педагогічну підготовку до 

виконання кваліфікаційних обов'язків вихователя дошкільного закладу 

та додаткових спеціалізацій. 

Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: загальні засади дошкільної педагогіки; розвиток теорії і практики дошкільної 

педагогіки; зміст та методи всебічного виховання та розвитку дітей дошкільного віку 

(фізичного,розумового, морального, трудового та естетичного); особливості розвитку та 

виховання дітей у ранньому дитинстві; формування особистості у дошкільному віці; 

виховання дітей дошкільного віку у різних видах діяльності (ігровій, трудовій, 

навчальній); основи дошкільної дидактики; співпраця дошкільного закладу з сім'єю. 

Знати: основні педагогічні поняття, найважливіші питання сучасної 

дошкільної педагогіки, традиційні та сучасні підходи до розкриття 

актуальних проблем дитинства в Україні й за кордоном,  

зв'язки філософських, психологічних, педагогічних та етнопедагогічних 

концепцій зі змістом нормативно-інструктивних документів та з 

головними положеннями державних і регіональних програм дошкільної 

освіти в Україні, наукові основи виховання особистості, його суть, 

принципи, зміст, форми, методи і прийоми, теорію і методику 

організації ігрової діяльності з дітьми різного віку, наукові основи 

дошкільної дидактики, пріоритетні напрями взаємодії інститутів 

родинного і суспільного виховання дітей дошкільного віку у контексті 

тлумачення сучасних стратегій розвитку дошкільної освіти. 

Вміти: аналізувати програмно-методичні матеріали,вести дискусію, робити 

повідомлення, доповіді, організовувати навчально-виховний процес з 

дітьми дошкільного віку, керувати різними видами діяльності дітей у 

різних вікових групах, застосовувати сучасні форми і методи в 

практичній роботі з дошкільнятами. 

Загальні компетентності:здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати 

та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; 

здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність 

до самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної 

комунікації рідною мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові 

знання в галузі, необхідні для освоєння педагогічних дисциплін; базові уявлення про 

процеси в суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та 

явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники виховання, які впливають на 

формування особистості дошкільника; уміння продемонструвати знання з педагогіки 

дошкільної; володіння описовими, статистичними методами дослідження; уміння 

створювати умови для всебічного гармонійного розвитку дошкільника, формування 

культури; навики з інформаційних технологій для обробки та систематизації матеріалів з 

курсу; висвітлення тенденцій розвитку теорії та практики дошкільного виховання; 

застосовувати у практичній діяльності сучасні підходи до здійснення дошкільної освіти; 

здатність практично застосовувати отримані знання із курсу при написанні курсових, 

дипломних, магістерських робіт, виконання мультимедійних презентацій. 

 
 
 
 
 
 



 

ПНП 4.5 

 

ОСНОВИ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА З 

МЕТОДИКОЮ КЕРІВНИЦТВА  

Мета: підготувати майбутніх вихователів дошкільних навчальних закладів до 

здійснення художньо-естетичного виховання та організації 

зображувальної та конструктивної діяльності з дітьми раннього і 

дошкільного віку. 

 Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: Предмет і завдання курсу. Види і особливості малювання, ліплення, 

аплікації та конструювання дошкільників. Вплив образотворчої діяльності на всебічний 

розвиток дітей. Образотворче мистецтво та його види, використання в дошкільному 

закладі. Форми, методи та прийоми ознайомлення дітей з мистецтвом. Дидактичні 

основиорганізації образотворчої діяльності. Методи і прийоми навчання. Малювання та 

його види. Малювання окремих предметів дітьми різного віку. Сюжетне та декоративне 

малювання в дошкільному закладі. Особливість навчання ліплення дітей різного віку. 

Аплікація та особливості її організації. Навчання конструктивної діяльності дошкільників. 

Підготовка дітей до школи на заняттях із образотворчої діяльності. Форми навчання 

образотворчої діяльності. Особливості організації сучасних занять в різних вікових 

групах. Структура заняття. Організація самостійної художньої діяльності дошкільників. 

Знати: види образотворчого мистецтва, їх використання в дошкільному 

закладі,  основи розвитку образотворчого мистецтва та принципи 

розвитку художньо-естетичних здібностей у дошкільників; теоретичні 

основи методики образотворчої діяльності та конструювання в ДНЗ, 

вимоги щодо їх організації; види і структуру занять з різних видів; 

ефективні форми і методи організації образотворчої діяльності 

дошкільників. 

Вміти: використовувати різноманітні техніки малювання, ліплення, аплікації 

та конструювання, методики залучення дошкільників до образотворчої 

діяльності;планувати і організовувати різні форми та види 

зображувальної діяльності; проводити заняття з образотворчої 

діяльності з дітьми різних вікових груп, реалізовуючи основні 

дидактичні принципи при виборі різних форм і методів навчання; 

планувати навчальний процес, готувати наочність, проводити аналіз 

дитячих робіт. 

Загальні компетентності: уміння планувати та розподіляти час; уміння працювати 

самостійно; здатність до прийняття рішень; здатність до аналізу та порівняння отриманої 

інформації з іншими джерелами; здатність до самокритики; турбота про якість виконаної 

роботи; здатність до письмової і усної комунікації рідною мовою; навики роботи з 

комп'ютером; дослідницькі навики; базові знання, необхідні для освоєння основних 

дисциплін. 

Фахові компетентності: уміння продемонструвати знання; уміння застосовувати на 

практиці методи аналізу, порівняння; володіння описовими, методами дослідження, 

навики з інформаційних технологій для систематизації матеріалів з курсу. 

 

 

 

 

 

 

 

 



ПНП 4.6 ОСНОВИ НАУКОВИХ ПЕДАГОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

Мета: формування  у майбутніх фахівців систематизованих уявлень про роль і 

місце науки у розвитку суспільства, про організацію та шляхи 

забезпечення наукових досліджень в державіта практичних умінь, які б 

дозволили їм адекватно й  ефективно використовувати одержані знання 

з організації науково-педагогічного дослідження у своїй професійній 

діяльності. 

Об’єкт Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу наука як форма суспільної свідомості;історія становлення і розвитку науки;  

сутність педагогічного дослідження; категоріальний апарат наукового 

дослідження;загальна методологія науково-педагогічного дослідження; теоретичні методи 

педагогічних досліджень; емпіричні методи науково-педагогічних дослідженьнавчально-

дослідна робота студентів; особливості підготовки та оформлення малих за обсягом 

наукових текстів; підготовка й оформлення курсових та випускних кваліфікаційних робіт. 

Знати: особливості організації науково-дослідницької діяльності в Україні та 

вищому навчальному закладі;види наукових досліджень; 

структуру і логіку наукового дослідження; методи педагогічних 

досліджень, їх характеристику;загальні вимоги щодо підготовки, 

оформлення і захисту курсових,бакалаврських, магістерських робіт.  

Вміти: обирати проблему наукового дослідження;формулювати об'єкт, 

предмет, гіпотезу, мету і завдання дослідження;працювати з 

першоджерелами, застосовуючи теоретичні методи 

дослідження;організовувати процедуру  педагогічного дослідження; 

добирати оптимальні методики дослідження;оформляти результати 

дослідження відповідно до вимог щодопідготовки і написання  

наукових робіт. 

Загальні компетентності:здатність проводити наукові дослідження, приймати  

обґрунтовані рішення, розв’язувати проблеми та науково-прикладні завдання; здатність до 

абстрактного мислення, аналізу та синтезу, обґрунтування та  моделювання об’єктів, 

процесів та систем; здатність до пошуку та аналізу інформації з різних джерел, до 

використання сучасних  інформаційних та комунікаційних технологій, комп’ютерних 

засобів та програм;  здатність працювати з сучасними бібліографічними і реферативними 

базами даних;  здатність проводити критичний аналіз матеріалів. 

Фахові компетентності:здатність розуміння ролі науково-педагогічних досліджень в 

житті суспільстві,  усвідомлення значення науково-дослідницької складової в педагогічній 

професії;здатність використовувати знання методології та сучасних методів науково-

педагогічного дослідження;здатність використовувати теоретичні знання в ході 

проведення наукового  дослідження, уміти аналізувати, узагальнювати, порівнювати 

педагогічний  досвід, володіти методами діагностики  навчально-виховного процесу 

закладів освіти;здатність оформляти результати дослідження відповідно до вимог щодо 

підготовки і написання  наукових робіт . 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
ПНП 4.7 ТЕОРІЯ ТА МЕТОДИКА ФОРМУВАННЯ ЕЛЕМЕНТАРНИХ 

МАТЕМАТИЧНИХ УЯВЛЕНЬ 

Мета: ознайомити студентів з особливостями розвитку математичних уявлень 

у дітей дошкільного віку, змістом та методами навчання в різних 

вікових групах у відповідності з вимогами діючої програми , навчити 

бачити рівень математичного розвитку дітей і відповідно планувати 

свою роботу. 

 Об’єкт: процес організації і проведення різних форм роботи під час формування 

математичних уявлень і понять у дітей дошкільного віку 

Зміст курсу:Теоретичні основи курсу "Теорія та методика формування елементарних 

математичних уявлень у дітей"; особливості сприйняття і відтворення множин дітьми 

дошкільного віку; методика ознайомлення дітей з множинами в різних вікових групах; 

методика навчання лічильної та обчислювальної діяльності у різних вікових групах; 

особливості уявлень про величину предметів у дітей дошкільного віку; особливості 

уявлень у дітей про форму предметів; завдання та методика навчання дітей у різних 

вікових групах; особливості формування часово - просторових уявлень у дітей, завдання 

та методика навчання дітей у різних вікових групах; організація роботи з формування 

елементарних математичних уявлень у дітей в дитячих дошкільних закладах і відділах 

народної освіти; спільна робота дошкільного навчального закладу і сімї; наступність у 

роботі дитсадка і школи. 

Знати: становлення і розвиток теорії та методики формування елементарних 

математичних уявлень у дошкільників;теоретичні основи і технології 

формування елементарних математичних уявлень у дітей дошкільного 

віку;вікові особливості формування елементарних математичних 

уявлень у дошкільників;сучасні психолого-педагогічні дослідження в 

галузі методики формування елементарних математичних уявлень у 

дітей раннього та дошкільного віку;зміст роботи з формування 

елементарних математичних уявлень у дітейрізного віку в дошкільному 

навчальному закладі і в першому класі школи;принципи організації 

процесу формування елементарних математичних уявлень в 

дошкільному навчальному закладі; ефективні методи, прийоми і форми 

організації процесу формування елементарних математичних уявлень в 

дошкільному навчальному закладі;специфіку взаємодії педагогів ДНЗ і 

членів родин вихованців з формування елементарних математичних 

уявлень у дітей раннього та дошкільного віку. 

Вміти: застосовувати теоретичні положення методики формування 

елементарних математичних уявлень у дітей в педагогічному процесі 

дошкільного навчального закладу;поєднувати процес навчання з 

вихованням дітей, здійснюючи індивідуальний та диференційований 

підхід до дошкільників; організовувати навчання дітей таким чином, 

щоб воно випереджувало їх розвиток;використовувати ефективні 

методи, прийоми та форми організації навчально-виховного процесу в 

дошкільному навчальному закладі з формування елементарних 

математичних уявлень у дітей раннього і дошкільного віку;методично 

грамотно організовувати роботу з формування елементарних 

математичних уявлень в ДНЗ;налагодити співпрацю з батьками 

вихованців або особами, які їх замінюють, з формування елементарних 

математичних уявлень у дітей;вміти самостійно працювати з 

літературою, публікаціями у періодичних психолого-педагогічних 

виданнях, вибираючи з них матеріал для організації роботи з дітьми та 

співпраці з батьками з формування елементарних математичних 



уявлень. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння 

планувати та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття 

рішень; здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; 

здатність до самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і 

усної комунікації рідною мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; 

базові знання в галузі, необхідні для освоєння педагогічних дисциплін; базові уявлення 

про процеси в суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних 

понять та явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники формування та 

функціонування системи роботи з питань навчання математики дітей дошкільного віку; 

уміння продемонструвати знання з методики; уміння застосовувати на практиці методи 

інвентаризації, аналізу, порівняння; володіння описовими, статистичними методами 

дослідження, уміння створювати умови для засвоєння знань з математики; навики з 

інформаційних технологій для обробки та систематизації матеріалів з курсу; здатність 

використовувати отримані знання для аналізу знань з математики дітей дошкільного віку, 

різних форм навчально-виховної роботи в ДНЗ р; висвітлення тенденцій розвитку теорії і 

методики навчання математики дітей дошкільного віку. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

ПНП 4.9 КОМП’ЮТЕРНІ ТЕХНОЛОГІЇ В РОБОТІ З ДІТЬМИ 

Мета: формування у студентів сучасного наукового світогляду,  системи спеціальних знань, 

та професійної  компетентності  майбутніх  фахівців в галузі дошкільної освіти, що 

ґрунтується на вивченні теоретико-методичних основ використання комп’ютерних 

технологій у роботі з дітьми дошкільного віку, виробленні вмінь та навичок 

упровадження та використання комп’ютерних технологій в ДНЗ; формування  

професійної компетентності майбутнього педагога у застосуванні нових 

інформаційних технологій у дошкільній освіті. 

Об’єкт  освітньо-виховний процес у дошкільній освіті 

Зміст курсу: інтеграція інформаційно-комунікаційних технологій у освітній процес; 

використання інформаційно-комп’ютерних технологій у навчально-виховному процесі 

дошкільного закладу. Локальні документи; інформаційно-комунікаційна компетентність 

педагогівДНЗ. Перспективне планування впровадження комп’ютерних технологій у освітній 

процес дошкільного закладу; технологія створення інтерактивних дидактичних ігор у програмі 

Microsoft PowerPointзасобами перемикачів. Мультимедійна презентація: крок за кроком; створення 

та наповнення сайту дошкільного навчального закладу. 

Знати: відомості  щодо  інтеграції інформаційно-комунікаційних технологій у освітній 

процес; складові методології використання КТ; принципи використання 

інформаційно-комп’ютерних технологій у навчально-виховному процесі 

дошкільного закладу; зміст локальних документів щодо використання 

комп’ютерних технологій у ДНЗ; методичні засади  інформаційно-комунікаційної 

компетентності педагогів ДНЗ.  

Вміти: проектувати перспективне планування впровадження комп’ютерних технологій у 

освітній процес дошкільного закладу; створювати інтерактивні дидактичні ігри у 

програмі Microsoft PowerPoint засобами перемикачів; створювати мультимедійні 

презентації у навчально виховній роботі; створювати та наповнювати сайти 

дошкільного навчального закладу; забезпечувати розвивально-виховне 

середовище у дошкільному  навчальному  закладі з використанням КТ. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати та 

розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до аналізу та порівняння отриманої 

інформації з іншими джерелами; здатність до самокритики; турбота про якість виконаної 

роботи; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові уявлення про процеси в 

суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та явищ, які 

охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники використання та організації 

комп’ютерних  технологій у ДНЗ; уміння продемонструвати знання з дисципліни; уміння 

застосовувати на практиці методи інвентаризації, аналізу, порівняння; володіння описовими, 

статистичними методами дослідження, навики з інформаційних технологій для обробки та 

систематизації матеріалів з курсу; здатність практично застосовувати отримані знання із курсу 

при написанні курсових, дипломних, магістерських робіт, виконання мультимедійних 

презентацій. 
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ПНП 4.10 ТЕОРІЯ ТА МЕТОДИКА СПІВПРАЦІ З РОДИНАМИ 

Мета: доведення до свідомості студентів спеціальності «Дошкільна освіта» 

важливостісоціальноїролісім’ї, особливості співпраці сімейного і 

суспільного дошкільного виховання, знайомство їх з видами, 

особливостями, функціями сучасної сім’ї 

Об’єкт Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу:Сім’я як перша ланка соціалізації. Теоретико-методологічні основи родинного 

виховання. Сімейна політика. ЇЇ суттєвість  та зміст. Сім’я як джерело благополуччя 

особистості. Роль батьківського спілкування у вихованні дитини. Негативні тенденції у процесі 

сімейного виховання. Педагогічна культура батьків та шляхи її підвищення. Взаємодія сім’ї і 

дошкільного закладу. Соціально-педагогічна допомога сім’ї. Вивчення сім’ї як необхідна умова 

в організації психолого-педагогічної допомоги батькам і дітям. Сімейний педагог. 

Знати: роль сімейно-родинного виховання та його особливості у процесі  

соціалізації  особистості; педагогічні проблеми сучасної сім’ї та 

можливі шляхи їх вирішення; теоретико-методологічні основи 

родинного виховання; стратегії і тактики родинного виховання на 

різних етапах розвитку сім’ї; основоположні засади батьківського 

спілкування;  етнопедагогічні основи родинно-сімейного виховання;  

специфіку здійснення психолого-педагогічного навчання батьків та 

підвищення їх педагогічної культури. 

Вміти: працювати з батьками з метою підготовки їх до свідомого батьківства 

та виконання батьківських функцій; формувати правильне та 

відповідальне ставлення до процесу сімейного  виховання  дітей; 

здійснювати психолого-педагогічне навчання батьків та підвищення їх 

педагогічної культури; застосовувати етнопедагогічні знання у роботі з 

батьками; виявляти, попереджувати помилки і недоліки у процесі 

сімейного виховання та навчати батьків їх уникати; володіти навиками 

корекції процесу сімейного виховання та надання соціально-

педагогічної допомоги. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати та 

розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; здатність до 

аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність до самокритики; 

турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної комунікації рідною мовою; 

навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові знання в галузі, необхідні для 

освоєння педагогічних дисциплін; базові уявлення про процеси в суспільстві, які на сучасному 

етапі впливають на розуміння основних понять та явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники формування та функціонування системи 

роботи з питань навчання культурі мовлення та виразному читанню дітей дошкільного віку; 

уміння застосовувати на практиці методи інвентаризації, аналізу, порівняння; володіння 

описовими, статистичними методами дослідження порушень виразності читання, уміння 

створювати умови для засвоєння знань з культури мовлення; навики з інформаційних 

технологій для обробки та систематизації матеріалів з курсу; здатність використовувати 

отримані знання для аналізу мовлення дітей дошкільного віку, різних форм навчально-виховної 

роботи в ДНЗ ; здатність практично застосовувати отримані знання із курсу при написанні 

курсових, дипломних, магістерських робіт, виконання мультимедійних презентацій. 

 

 

 

 

  



ПНП4.11 ІСТОРІЯ ДОШКІЛЬНОЇ ПЕДАГОГІКИ 

Мета: формування професійної компетентностіщодо актуалізації та 

впровадження в практику сучасного дошкільного виховання позитивного 

досвіду педагогів минулого. 

 Об’єкт: освітньо-виховний процес у дошкільній освіті 

Зміст курсу:виникнення освіти й виховання в світовій суспільній цивілізації, педагогіка епох 

Середньовіччя та Відродження, Західноєвропейська педагогіка епохи Нового часу та 

Просвітництва, Західноєвропейська педагогіка кінця ХVІІІ - першої половини ХІХ ст., 

загальні тенденції світової педагогіки кінця ХІХ – початку ХХ ст., теорія та практика 

виховання дітей дошкільного віку в педагогічній системі Марії Монтессорі, вальдорфська 

педагогічка Рудольфа Штейнера, педагогіка Київської Русі (ІХ–ХІV ст.), педагогіка 

Олександра Духновича, освітня діяльність та педагогічні погляди Костянтина Ушинського, 

педагогічна спадщина Софії  Русової, родинне виховання дітей дошкільного віку на Україні у 

другій половині XVIII - XIX ст., дошкільна освіта в незалежнійУкраїні (1991-2015р). 

Знати: тенденції й закономірності розвитку дошкільної педагогіки в різні 

історичні епохи;розвиток педагогічної думки в педагогічних системах 

класиків зарубіжної та вітчизняної дошкільної педагогіки;надбання 

світової педагогічної думки та педагогічних традицій суспільного 

дошкільного виховання в Україні;сучаснийстан розвитку педагогічної

 думки йсуспільногодошкільноговиховання в провідних зарубіжних 

країнах та Україні. 

Вміти: оперувати педагогічними категоріями та розуміти їх генезис; 

систематизувати та аналізувати процес розвику історико-педагогічних 

явищ; виявляти типові і загальні тенденції у розвитку вітчизняної і 

зарубіжної освітянської справи тафактори, які стимулювали і 

спрямовували її розвиток; інтегрувати найбільш значні досягнення 

педагогічної думки в практику сучасного дошкільного навчального 

закладу; об’єктивно оцінювати та критично ставитись до явищ та думок, 

які на даний час є обмеженими чи застарілими, не актуальними в нових 

умовах. 

Загальні компетентності:здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати та 

розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; здатність до 

аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність до самокритики; 

турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної комунікації рідною 

мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові знання в галузі, необхідні 

для освоєння педагогічних дисциплін. 

Фахові компетентності:базові уявлення про чинники виховання, які впливають на 

формування особистості студента; уміння продемонструвати знання з педагогіки дошкільної; 

володіння описовими, статистичними методами дослідження; уміння створювати умови для 

всебічного гармонійного розвитку дошкільника, формування культури; навики з 

інформаційних технологій для обробки та систематизації матеріалів з курсу; висвітлення 

тенденцій розвитку теорії та практики дошкільного виховання; застосовувати у практичній 

діяльності сучасні підходи до здійснення дошкільної освіти; здатність практично 

застосовувати отримані знання із курсу при написанні курсових, дипломних, магістерських 

робіт. 

 

 

  



ПНП4.12 КУЛЬТУРА МОВЛЕННЯ ТА ВИРАЗНЕ ЧИТАННЯ                        

 

Мета: засвоєння теоретичних, знань професійних мовленнєвих умінь та навичок, 

користування виразними засобами виразності мовлення в практичній діяльності. 

 Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: Культура мовлення та її основні комунікативні ознаки. Норми сучасної 

української літературної мови та засоби милозвучності. Структурні елементи техніки  

мовлення. Засоби логіко-емоційної виразності. Мелодика та темп мовлення. Невербальні  

засоби художньої виразності. Система К.С. Станіславського: основні закони. Принципи 

підбору аудіо супроводу для читання різножанрових творів. Специфіка читання оповідання та 

казки.Особливості виразного читання  інших творів. Виразнечитання  віршів, байок та 

прозових нарисів. Театралізація дитячих художніх творів. Публічний виступ у діяльності 

дошкільного педагога. 

Знати: теоретико-практичні засади культури мовлення, норми сучасної української мови 

та принципи її основних комунікативних ознак; 

норми мовленнєвого етикету; особливості та специфіку мистецтва виразного  

читання як одного ізскладових синкретичної природи театрального жанру; основні 

положення засобів логіко-емоційної виразності читання; жанрову різноманітність 

дитячої літератури;особливості аналізу та підготовку до читання й виконання 

різножанровихтворів письменників-класиків та сучасних дитячих письменників.  

Вміти: дотримуватися  норм  сучного  правопису  української  мови  та  здійснювати 

самоаналіз культури власного усного й писемного мовлення; використовусти  у  

практичній  педагогічній  діяльності  складові  техніки мовлення та деякі методи й 

прийоми театральної педагогіки; підбирати  різножанрові  твори  для  читання  

дітям  дошкільного  віку, враховуючи психолого-педагогічні особливості їхнього 

розвитку; самостійно  опрацьовувати  партитуру  твору  для  виразного  читання, 

враховуючи специфіку жанру; майстерно виконувати  літературні твори для  

дітей,  враховуючи структурні елементи техніки мовлення, засоби мовної та  

логіко-емоційної виразності читання; здійснювати театралізовану постановку 

літературного твору для дітей чи з дітьми, враховуючи алгоритм розробки  

сценарію п’єси на основі художньоготексту; надавати фахові  теоретико-практичні 

консультації  батькам  дітей дошкільного  віку з теми «Підбір  творів  для  читання  

дітям  та  особливості майстерності виконання творів». 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати та 

розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; здатність до 

аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність до самокритики; 

турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної комунікації рідною 

мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові знання в галузі, необхідні 

для освоєння педагогічних дисциплін; базові уявлення про процеси в суспільстві, які на 

сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники формування та функціонування 

системи роботи з питань навчання культурі мовлення та виразному читанню дітей 

дошкільного віку; уміння продемонструвати знання з виразного читання; уміння застосовувати 

на практиці методи інвентаризації, аналізу, порівняння; володіння описовими, статистичними 

методами дослідження порушень виразності читання, уміння створювати умови для засвоєння 

знань з культури мовлення; навики з інформаційних технологій для обробки та систематизації 

матеріалів з курсу; здатність використовувати отримані знання для аналізу мовлення дітей 

дошкільного віку, різних форм навчально-виховної роботи в ДНЗ ; висвітлення тенденцій 

розвитку культури мовлення та виразного читання; здатність практично застосовувати 

отримані знання із курсу при написанні курсових, дипломних, магістерських робіт, виконання 

мультимедійних презентацій. 

 



ПНП 4.14 ОСНОВИ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ 

Мета: висвітлення основних наукових підходів і практичних методів розвитку інклюзивної 

освіти, особливостей розвитку дітей із порушеннями психофізичного розвитку, 

інклюзивного підходу до навчання дітей з особливими потребами усіх категорій. 

Об’єкт Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу:інклюзивна освіта як модель соціального устрою: генезис, понятійно- термінологічні 

визначення та основні принципи; історичний шлях розвитку організаційних форм корекційної 

освіти;  інклюзивна освіта в розвинених країнах світу та країнах пострадянського простору; 

нормативно-правове забезпечення інклюзивної освіти; концепція розвитку інклюзивної освіти; 

корекційна (спеціальна) освіта в Україні та модернізація освітньої галузі; роль педагога та родини 

у впровадженні інклюзивної освіти; корекційно-розвивальна робота як складова інклюзивного 

навчання; особливості психофізичних порушень; корекційно-розвиткова система.  

Знати: основні положення інклюзивної освіти;особливості спілкування з різними 

категоріями дітей з порушенням психофізичного розвитку;побудову стратегій 

взаємодії з батьками дітей та спеціалістами; принципи командної роботи;  

професійно важливі властивості особистості педагога;зміст та завдання 

корекційно-розвивальної роботи;  

Вміти: використовувати теоретичні знання і практичні уміння, отримані під час 

вивчення різних навчальних дисциплін психолого-педагогічного спрямування, 

при організації соціального супроводу всіх учасників навчально- виховного 

процесу в умовах інклюзивного освіти;  ефективні стратегії взаємодії з 

різнопрофільними фахівцями та батьками дітей з особливими потребами; 

навичками створення сприятливих умов для взаємодії дітей зособливими 

потребами з усіма учасниками освітнього процесу в умовах 

інклюзивної освіти. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати та 

розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; здатність до 

аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність до самокритики; 

турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної комунікації рідною мовою; 

навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові знання в галузі, необхідні для освоєння 

педагогічних дисциплін; базові уявлення про процеси в суспільстві, які на сучасному етапі 

впливають на розуміння основних понять та явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники формування та функціонування побудови 

процесу виховання  та корекції порушень дітей з психофізичними вадами в Україні; уміння 

продемонструвати знання з «Інклюзивна освіта»; володіння сучасними уявлення про принципи 

організації, навчально-методичного забезпечення, та механізми практичної роботи з особами, які 

мають порушення психофізичного розвитку, в загальноосвітніх навчальних закладах з 

інклюзивною формою навчання;  володіння сучасними уявленнями про принципи державної 

політики у сфері інклюзивної освіти, шляхи вирішення актуальних проблем інклюзивної освіти;  

володіння базовими уявленнями про основні закономірності, історичні та сучасні досягнення 

практичної роботи з особами, які мають порушення психофізичного розвитку; розуміння ролі 

особистості корекційного педагога у роботі з особами, які мають порушення психофізичного 

розвитку;  володіння уявленнями про досвід корекційної та інклюзивної освіти в Україні та інших 

державах світу. 

 

 

 

 

 

  



ВПО 1.2 МЕТОДИКА ОЗНАЙОМЛЕННЯ ДІТЕЙ З ДОВКІЛЛЯМ  

Мета: полягає в забезпеченні ґрунтовної обізнаності студентів із теоретико-

науковими засади ознайомлення дітей з довкіллям, засобами, формами, 

методами та прийомами роботи; становлення особистості дошкільника 

у предметно-розвивальному середовищі дошкільного закладу; 

виховання у дітей відповідального ставлення до довкілля. 

 Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: Предмет і завдання методики ознайомлення дітей з довкіллям.Зміст 

ознайомлення дітей дошкільного віку з предметним довкіллям.Засоби і форми ознайомлення 

дітей з довкіллям. Характеристика методів і прийомів ознайомлення дошкільників з 

предметним довкіллям. Методика ознайомлення дітей з якостями і властивостями предметів. 

Дитинство як соціально-педагогічна категорія. 

Знати: методологічні, психолого-педагогічні і лінгводидактичні засади методики 

ознайомлення дітей з довкіллям;мету, завдання і зміст Базового компонента 

дошкільної освіти, базової та варіативних (загальнопедагогічних і 

тематичних) програм і документів з актуальних проблем сучасної дошкільної 

освіти;бути обізнаними з результатами наукових досліджень у галузі фахової 

методики, інноваційними технологіями ознайомлення дітей з довкіллям;знати 

вимоги до проведення різних видів і типів занять з ознайомлення дітей з 

предметним і соціальним довкіллям;розуміти значення і місце дитинства в 

сучасному освітньомупросторі. 

Вміти: організовувати навчально-виховну роботу в довкіллі відповідно до 

методологічних, дидактичних і методичних принципів організації навчання, 

виховання і розвитку дитини;планувати навчальний матеріал з ознайомлення 

дітей з довкіллям,визначати мету і провідні завдання на заняттях і в 

повсякденному житті з урахуванням сучасних вимог до розвитку особистості 

дитини;розробляти, складати конспекти різних видів занять, сценаріїв свят і 

розваг, виховних заходів для різних вікових груп, а також добирати і 

проводити дидактичні ігри, вправи, ігрові ситуації, виготовляти дидактичний 

матеріал відповідно до мети навчання;проводити педагогічний експеримент, 

послуговуючись розробленими діагностувальними методиками; зіставляти 

одержані результати з теоретичними і методичними положеннями 

науки;контролювати, оцінювати та діагностувати знання, уміння і навички 

дітей. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати та 

розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; здатність до 

аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність до самокритики; 

турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної комунікації рідною 

мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові знання в галузі, необхідні 

для освоєння педагогічних дисциплін; базові уявлення про процеси в суспільстві, які на 

сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про цілісну систему інтегрованих знань про 

довкілля, дії дитини в довкіллі, безпеку її життєдіяльності; озброєння майбутніх вихователів 

методикою формування у дітей елементів природничо-наукової картини світу; оволодіння 

студентами системою загальних та специфічних законів про природу, соціум та поняттями, 

що пов'язані з ними; озброєння майбутніх вихователів знаннями про об'єкти, явища, процеси, 

з якими діти зустрічаються у довкіллі, та характером взаємовідносин у соціальному довкіллі, 

пов'язаними із впливом на них мікро-, мезо- і макро-факторів; здатність використовувати 

отримані знання для дослідження процесів взаємодії дитини із довкіллям через організацію 

відповідного розвивального середовища; вивчення закономірностей інтелектуального 

розвитку дитини, процесів її соціалізації та формування цілісної особистості дитини;  

 



 

ВПО 1.3 МЕТОДИКА НАВЧАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ У ДНЗ  З 

МОВАМИ НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШИН 

Мета: Ознайомлення майбутніх працівників ДНЗ з теоретико-

методологічними засадами методики, дидактичними основами 

навчання української м ови як державної в умовах поліетнічного 

середовища 

 

 Об’єкт: Навчально_виховний процес 

Зміст курсу: психолого-педагогічні та лінгводидактичні засади методики навчання 

української мови у ДНЗ з мовами національних меншин; методика навчання дітей 

українського мовлення та ознайомлення їх з українською національною культурою, 

культурою українського мовлення; сучасні форми, методи, прийоми навчання української 

мови у дошкільних закладах і групах з мовами  національних меншин. 

Знати: філософські, літературні, психологічні, дидактичні основи 

лінгводидактики; загальні питання методики української мови як 

другої;закономірності засвоєння дітьми української мови; методи, 

форми, засоби навчання дітей розмовного українського мовлення; 

особливості формування вмінь мовленнєвої діяльності дошкільників в 

умовах білінгвізму чи полінгвізму. 

Вміти: застосовувати теоретичні знання у практичній діяльності; планувати 

навчально-мовленнєву діяльність дітей; складати тексти дидактичних 

мовленнєвих завдань;розробляти конспекти занять; виправляти 

мовленнєві помилки та огріхи і попереджати виникнення нових. 

Загальні компетентності: готовність застосовувати  знання на практиці; здатність до 

письмової і усної комунікації рідною мовою; базові знання в галузі, необхідні для засвоєння 

дисциплін, зокрема – обізнаність студентів з теоретичними лінгвістичними поняттями, 

фонетикою, лексикологією і синтаксичною системами, літературними нормами української 

мови; уміння адекватно і доречно застосовувати мову в конкретних ситуаціцях спілкування з 

дітьми, виразність мовлення, використання формул мовленнєвого етикету. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники формування вмінь мовленнєвої 

діяльності дошкільників в умовах білінгвізму; обізнаність з методами, прийомами, формами, 

засобами навчання дітей розмовного мовлення; уміння застосовувати на практиці теоретичні 

знання з методики навчання дітей українського мовлення; планувати роботу з навчання та 

розвитку українського мовлення; уміння складати конспекти занять, уміння коригуватим, 

контролювати і оцінювати результати навчально-мовленнєвої діяльності дітей. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ВПО 1.6 ПЕДАГОГІЧНА МАЙСТЕРНІСТЬ 

Мета: узагальнення і синтез психолого-педагогічних знань, професійних 

практичних умінь і навичок студентів, формування готовності оп-

тимально і творчо використовувати їх у майбутній діяльності на основі 

теоретичного осмислення суті педагогічного процесу як цілісної 

системи і чітко вираженої гуманістичної спрямованості. 

 Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: Вихователь дітей дошкільного віку в сучасному суспільстві. Педагогічна 

техніка вихователя дошкільного закладу. Культура спілкування вихователя дошкільного 

навчального закладу. Риторична культура вихователя дошкільного закладу.Взаємозв’язок 

театральної та педагогічної діяльності. Методи педагогічного впливу в професійній 

діяльності вихователя дошкільного навчальному закладі. Професійна етика вихователя 

дошкільного закладу. Підготовка майбутніх вихователів дошкільних закладіву вищому 

навчальному закладі 

Знати: специфіку педагогічної діяльності;вимоги до особистості сучасного вихователя, 

необхідність формування педагогічних здібностей;елементи педагогічної 

майстерності та шляхи їх формування;особливості перцептивних, комунікативних, 

інтерактивних особливостей спілкування, на основі чого формується внутрішня і 

зовнішня педагогічна техніка;способи саморегуляції та психологічного 

настроювання вихователя на наступну діяльність;вимоги до мовленнєвої 

майстерності вихователя;сутність діалогічного принципу комунікативної 

діяльності педагога;стилі педагогічної діяльності;форми, методи і засоби 

самовиховання, формування творчої особистості вихователя, інтерактивні 

технології. 

Вміти: визначати шляхи формування та реалізації педагогічної творчості; 

самооцінювати якості особистості, планувати власне самовдосконалення (вести 

щоденник професійного становлення); використовувати індивідуальні 

особливості міміки, пантоміміки та інші невербальні засоби спілкування для 

удосконалення педагогічної техніки, підвищення ефективності навчально-

виховного процесу; володіти культурою професійного педагогічного 

спілкування;адекватно педагогічно грамотно реагувати у інших педагогічних 

ситуаціях;удосконалювати техніку мовлення; керувати своїм психічним станом, 

створювати необхідний настрій; творчо організовувати процес навчання і 

виховання, використовуючи інноваційні, нетрадиційні, ігрові методики; 

володіти акторською майстерністю, здійснювати самопрезентацію;володіти 

мистецтвом висування педагогічних вимог;володіти засобами навчання 

вихованців 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати 

та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; 

здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність 

до самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної 

комунікації рідною мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові 

знання в галузі, необхідні для освоєння педагогічних дисциплін; базові уявлення про 

процеси в суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та 

явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: Фахові компетентності: базові уявлення про чинники 

формування та функціонування системи роботи з питань навчання творчості як 

педагогічної категорії; уміння продемонструвати знання з формування  творчої  

особистості  у власній педагогічній діяльності; уміння застосовувати на практиці методи 

інвентаризації, аналізу, порівняння; володіння описовими, статистичними методами 

дослідження творчості в особистості, уміння створювати умови, що забезпечують 



ефективність процесу формування творчої особистості; навики з інформаційних 

технологій для обробки та систематизації матеріалів з курсу; здатність використовувати 

отримані знання для аналізу з формування творчої особистості, будувати модель  процесу  

формування  творчої  особистості  у власній педагогічній діяльності; висвітлення 

тенденцій розвитку перспективи використання  педагогічних  ідей  творчих педагогів в 

умовах розбудови національної освіти; здатність практично застосовувати отримані 

знання із курсу при написанні курсових, дипломних, магістерських робіт, виконання 

мультимедійних презентацій 

 

 

  



ВПО 1.8 СОЦІАЛЬНА ПЕДАГОГІКА 

Мета: курсу полягає в розкритті теоретичних основ соціальної педагогіки як науки 

та обґрунтуванні змісту провідних напрямів професійної соціально-

педагогічної діяльності з дітьми дошкільного віку. 

 Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: суть курсу як самостійної галузі педагогічного знання; основні поняття соціальної 

педагогіки; принципи, методи, форми та ресурсне забезпечення соціально-педагогічної 

діяльності; сім’я – провідний фактор соціалізації особистості; зміст, напрями та форми 

соціально-педагогічної роботи з різними типами сімей; соціально-педагогічна діяльність у 

закладах освіти та її особливості; сутність девіантної поведінки, соціально-педагогічна 

діяльність з дітьми девіантної поведінки дошкільного віку. 

Знати: теоретичні основи соціальної педагогіки як науки і практичної 

діяльності;категорії, методи та принципи соціальної педагогіки; 

види соціальної діяльності та спілкування;особливості соціалізації, 

соціального виховання та соціально-педагогічної роботи;технології 

соціальної допомоги і підтримки дітей дошкільного віку. 

Вміти: аналізувати різні фактори впливу на соціалізацію особистості; 

диференціювати зміст діяльності відповідно до різних об’єктів, 

суб’єктів та напрямів соціально-педагогічної роботи;добирати адекватні 

форми та методи соціально-педагогічної діяльності;проводити 

всебічний соціально-педагогічний аналіз мікро- та макросоціуму дітей 

дошкільного віку. 

Загальні компетентності: пізнавально-інтелектуальна, інформаційна, психологічна, 

громадянська, комунікативна, міжособистісна, системна. 

Фахові компетентності: діагностична, проектувальна, організаторська, прогностична, 

стимулююча, оцінно-контрольна, аналітична, соціальна, рефлексивна, творча, методична, 

дослідницька, предметна, культурологічна. 

 

 

  



ВПО 1.10 

 
ПРАКТИКУМ З ДОШКІЛЬНОЇ ПЕДАГОГІКИ 

Мета: забезпечити основну теоретичну і практичну педагогічну підготовку до 

виконання кваліфікаційних обов'язків вихователя дошкільного закладу 

та додаткових спеціалізацій. 

 Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: загальні засади дошкільної педагогіки; зміст та методи фізичного, 

розумового, морального, трудового та естетичного виховання дітей дошкільного віку; 

організація та керівництво різними видами ігор як провідним видом діяльності дітей 

дошкільного віку; особливості організації різних форм навчання дітей дошкільного віку; 

співпраця дошкільного закладу, сім'ї та школи. 

Знати: основні педагогічні поняття, категорії, закономірності, специфіку 

організації навчально-виховного процесу з дітьми дошкільного віку, 

який ґрунтується на класичних педагогічних теоріях видатних 

вітчизняних і зарубіжних вчених, сучасних концепціях дошкільної 

освіти, даних наукових досліджень у галузі дошкільної педагогіки та 

дитячої психології, передовому педагогічному досвіді,зміст, методи, 

прийоми керівництва різними видами діяльності дітей дошкільного 

віку, форми співпраці дитячого садка з сім'єю. 

Вміти: здійснювати навчально-виховний процес відповідно до законодавчих 

документів;проводити навчально-виховну роботу згідно з основними 

педагогічними закономірностями і принципами;володіти практичними 

навичками планування навчально-виховного процесу, визначати мету і 

завдання;застосовувати на практиці основні форми, методи і засоби 

виховання, навчання та розвитку дітей, вибирати найбільш оптимальні 

з них для конкретних ситуацій;вміло управляти діяльністю і 

спілкуванням дошкільнят у колективі в процесі навчально-виховної 

діяльності;аналізувати педагогічні ситуації, результати виховання і 

навчання та розвитку, вивчати дітей і дитячі колективи, виявляти 

недоліки в їх поведінці і накреслювати шляхи та засоби їх усунення; 

займатися самоосвітою, використовувати на практиці досягнення 

педагогічної науки і передового педагогічного досвіду, проводити 

педагогічні дослідження, проявляти творчий підхід у роботі, не 

допускати формалізму і шаблону в педагогічній діяльності;ефективно 

організовувати роботу з батьками 

Загальні компетентності:здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати 

та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до сприйняття рішень; 

здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність 

до самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної 

комунікації рідною мовою: навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові 

знання в галузі дошкільної освіти, базові уявлення про процеси в суспільстві, які на 

сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та явищ, які дошкільна 

педагогіка. 

Фахові компетентності:базові уявлення про чинники виховання, які впливають на 

формування особистості дошкільника; уміння продемонструвати знання з педагогіки 

дошкільної; володіння описовими, статистичними методами дослідження; уміння 

створювати умови для всебічного гармонійного розвитку дошкільника, формування 

культури; навики з інформаційних технологій для обробки та систематизації матеріалів з 

курсу; висвітлення тенденцій розвитку теорії та практики дошкільного виховання; 

застосовувати у практичній діяльності сучасні підходи до здійснення дошкільної освіти;  

 

 



ВИБІРКОВІ НАВЧАЛЬНІ ДИСЦИПЛІНИ 

Дисципліни самостійного вибору навчального закладу 

1. Цикл дисциплін професійно-науково предметної  підготовки 

ВПО 1. 1 ОРГАНІЗАЦІЯ ІГРОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В ДНЗ 

Мета: формування у майбутніх фахівців дошкільної освіти сучасного наукового 

світогляду, системи спеціальних знань та професійної компетентності, що 

ґрунтується на вивченні теоретико-методичних основорганізації ігрової  діяльності  

дітей  дошкільного віку в умовах суспільного дошкільного виховання, виробленні 

вмінь і навичок упровадження та використання ігрових технологій в ДНЗ. 

Об’єкт  освітньо-виховний процес у дошкільній освіті 

Зміст курсу: виховання дітей у грі; теорія гри. Організація предметно-ігрового середовища в 

умовах дошкільного закладу; художньо-мистецькі ігри у навчально-виховній роботі з дітьми; 

ігрові форми ознайомлення дітей з природою; театралізовані та будівельно-конструктивні 

ігри; комп’ютерні ігри та їх місце в педагогічному процесі ДНЗ; можливості використання 

комп'ютерних ігор у системі дошкільної освіти; сюжетно-рольова гра як провідна діяльність 

дошкільника; педагогічне керівництво дидактичними іграми.Сюжетно-рольові ігри дітей в 

дошкільному закладі; ігрова терапія. Організація ігрової терапії; методика 

ігоротерапевтичного впливу на дитину. Організація та проведення ігор для дітей, які 

потребують підвищеної уваги. 

Знати: відомості з історії гри; складові методології ігрової  діяльності: принципи,   

об’єктивні  закони  і закономірності, концепції,  підходи, категоріально-понятійний  

апарат,  функції  гри,  структуру ігрової діяльності, класифікацію ігор; зміст  ігрової  

діяльності у програмно-методичному забезпеченні дошкільної освіти;методичні 

засади педагогічного супроводу ігрової діяльності дітей дошкільного віку.  

Вміти: проектувати ігрову діяльність дітей дошкільного віку; використовувати педагогічні  

методи та прийоми, які б сприяли засвоєнню теоретичних знань з теорії та 

методики ігрової діяльності дітей дошкільного віку, розвитку пізнавальних  

інтересів, формуванню  необхідних  професійнихвмінь і навичок;  

здійснювати у процесі керівництва грою динамічнумобілізацію всіх її структурних 

компонентів на досягнення  позитивного педагогічногорезультату;  

забезпечувати розвивально-виховне ігрове середовище удошкільному  навчальному 

закладі; будувати процес ігрової діяльності нарівнях«педагог–дитина», «педагог– 

батьки–дитина», «педагог–педагог». 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати та 

розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до аналізу та порівняння отриманої 

інформації з іншими джерелами; здатність до самокритики; турбота про якість виконаної 

роботи; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові уявлення про процеси в 

суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та явищ, які 

охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники використання та організації ігрових 

технологій в ДНЗ; уміння продемонструвати знання з дисципліни; уміння застосовувати на 

практиці методи інвентаризації, аналізу, порівняння; володіння описовими, статистичними 

методами дослідження, навики з інформаційних технологій для обробки та систематизації 

матеріалів з курсу; здатність практично застосовувати отримані знання із курсу при написанні 

курсових, дипломних, магістерських робіт, виконання мультимедійних презентацій. 

 

 

 

 

  



 

ВПО 1.3  МЕТОДИКА КЕРІВНИЦТВА ЛОГІКО-МАТЕМАТИЧНИМ 

РОЗВИТКОМ ДІТЕЙ 

Мета: підготовка студентів до проведення різних форм і методів роботи з логіко-

математичного розвитку дітей дошкільного віку, ознайомлення з 

алгоритмами роботи по ознайомленню з основними математичними 

поняттями,методиками дослідження логіко-математичного розвитку дітей 

дошкільного віку. 

 Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: вимоги сучасної дидактики до логіко-математичного розвитку дітей, особливості 

дитячих уявлень про кількість, простір і час;поняття логіки, логічні уміння;логіко-математичний 

розвиток дітей дошкільного віку;формування логіко-математичної компетентності у дітей 

дошкільного віку; організація різних форм роботи в процесі логіко-математичного розвитку дітей 

дошкільного віку;формування логічних операцій у дітей дошкільного віку під час вивчення 

математичних понять. 

Знати: теоретичні та практичні положеннями про логіко-математичний компонент 

дошкільної освіти;моделювання занять за різними напрямами 

розвивального навчання;формування рефлексивної позиції вихователя на 

педагогічну творчість, усвідомлення і аналіз власної діяльності.  

Вміти: активізувати знання з розвитку прийомів розумової 

діяльності;діагностувати рівень розвитку групи;застосовувати знання норм  

логіко-математичного розвитку дітей дошкільного віку;робити 

методичний аналіз різних форм проведення занять та їх 

обговорення;проводити консультативну роботу серед батьків та 

вихователів.  

Загальні компетентності:  здатність застосовувати знання на практиці; здатність до аналізу 

та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; базові знання в галузі, необхідні для 

освоєння педагогічних дисциплін. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники формування та функціонування 

системи роботи з питань логіко-математичного розвитку дітей дошкільного віку; уміння 

продемонструвати знання з методики; уміння застосовувати на практиці методи інвентаризації, 

аналізу, порівняння; володіння описовими, статистичними методами дослідження, уміння 

створювати умови для засвоєння знань з математики. 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВПО 1.4 ОРГАНІЗАЦІЯ І КЕРІВНИЦТВО ДНЗ 

Мета: підготовка спеціалістів за освітньо-кваліфікаційним рівнем  спеціаліста 

відповідно до державних стандартів, встановлених освітньо-

кваліфікаційною характеристикою та освітньо-професійною програмою 

підготовки спеціалістів вищезазначеного фахового спрямування.  

 Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: «Організація і керівництво ДНЗ» у ВНЗ ІІІ-IY рівня акредитації; вимоги до 

сучасного керівника дошкільного навчального закладу; ефективність управлінської 

діяльності керівника дошкільного навчального закладу; контроль як функція управління; 

особливості проведення різних видів контролю; основи визначення  та реалізації 

управлінських рішень; Накази як розпорядчий документ; організація і управління 

методичною роботою; педагогічна рада – колегіальний орган управління ДНЗ; атестація 

педагогічних працівників; інформаційно-аналітичне забезпечення управління дошкільним 

начальним закладом; адміністративно-господарська діяльність керівника ДНЗ. 

Знати: працювати з державними документами, інструктивними матеріалами; 

планувати та здійснювати адміністративно-господарську та методичну 

роботу в ДНЗ;знаходити найефективніші шляхи оновлення 

національного дитячого садка;аналізувати і надавати допомогу у 

навчально-виховному процесі педагогічним колективам;аналізувати і 

оцінювати ефективність використання вихователем методів і прийомів 

під час організації різних видів діяльності дітей дошкільного 

віку;складати акти тематичних та фронтальних перевірок роботи 

педагогічного колективу дошкільного закладу;організовувати і 

проводити семінари-практикуми, педагогічні ради, методичні 

об’єднання тощо;оформляти основну документацію керівника ДНЗ. 

Вміти: активне слухання, участь у діалозі під час лекцій;конспектування 

лекцій;активна діяльність за різними методами під час практично-

семінарських занять;написання творчих робіт, міні-проектів;підготовка 

та складання  екзамену. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння 

планувати та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття 

рішень; здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; 

здатність до самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і 

усної комунікації рідною мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; 

базові знання в галузі, необхідні для освоєння педагогічних дисциплін; базові уявлення 

про процеси в суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних 

понять та явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники формування та 

функціонування системи вищої освіти; уміння продемонструвати знання з дисципліни 

«Організація і керівництво ДНЗ»; уміння застосовувати на практиці методи 

інвентаризації, аналізу, порівняння; володіння описовими, статистичними методами 

дослідження якості освіти, уміння створювати необхідні умови для здійснення роботи з  

формування управлінської культури студентської молоді; навики з інформаційних 

технологій для обробки та систематизації матеріалів з курсу; здатність використовувати 

отримані знання для аналізу навчально- виховного процесу; здатність практично 

застосовувати отримані знання із курсу при написанні магістерських робіт, використання 

мультимедійних презентацій. 

 

 

 

 



ВПО 1.9 МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ЗАНЯТЬ З НАРОДОЗНАВСТВА В ДНЗ 

Мета: сприяння відродженню національної свідомості, духовності дітей, творчому 

використанню багатств української культури в педагогічній діяльності, 

підготовці студентів до роботи в дошкільних закладах. Ознайомлення  

студентів з теоретичними засадами та історією національної української 

педагогіки; ознайомлення з українськими національними традиціями; 

збагачення словника майбутніх педагогів народознавчими термінами; 

закріплення практичних вмінь та навичок  роботи з дітьми щодо 

народознавства; ознайомлення з передовим педагогічним досвідом 

народознавчої практики в галузі дошкільного виховання. 

 Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті.  

Зміст курсу: Теоретичні засади методики українського народознавства у дошкільному 

закладі; педагогічні погляди народу на виховання підростаючого покоління; малі жанри 

українського фольклору в роботі з дітьми дошкільного віку; українські обрядові пісні,  

національні свята та обряди; українська казка та народні ігри в  дошкільному закладі; 

методика ознайомлення дітей з символами України; методика ознайомлення дітей з 

родинними стосунками та сімейними традиціями України; народні промисли та ремесла 

України; ознайомлення дітей з національним мистецтвом; побут населення України; 

ознайомлення дітей з рідним краєм. 

Знати: Теоретичні основи курсу народознавства. Програму дошкільного виховання 

з народознавства. Педагогічний досвід педагогів різних регіонів України. 

Українську державну та національну символіку. Здобутки української 

національної культури.Історію національної української етнопедагогіки. 

Основні українські національні традиції. Особливості складання сценаріїв та 

занять з народознавства стосовно кожної вікової групи. 

Вміти: Використовувати на заняттях з дітьми різні методи та прийоми 

ознайомлення дітей з народознавством.Складати конспекти занять з 

народознавства, сценарії розваг, національних свят.Практично 

використовувати в роботі з дітьми здобутки народознавства.Виготовляти 

наочно-дидактичний матеріал з народознавства для роботи з дітьми 

дошкільного віку.Розв'язувати пізнавальні, навчальні, розвивальні, виховні та 

мовленнєві завдання пов'язані з народознавчою роботою з 

дошкільниками.Використовувати різні види та прийоми роботи у процесі 

проведення занять з народознавства.. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати 

та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; 

здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатністьдо 

самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної 

комунікації рідною мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові 

знання в галузі, необхідні для освоєння педагогічних дисциплін; базові уявлення про 

процеси в суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та 

явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про мету,  завдання  народознавства; чинники 

формування та функціонування системи роботи з питань навчання дітей дошкільного віку 

народознавству; проведення різних форм роботи з народознавства; уміння застосовувати 

на практиці методику проведення занять з народознавства в ДНЗ; здатність 

використовувати отримані знання для аналізу знань з народознавства дітей дошкільного 

віку, різних форм навчально-виховної роботи в ДНЗ; висвітлення тенденцій розвитку 

теорії і методики народознавства дітей дошкільного віку.    

 

 



ВПО 1.9 ПЕДАГОГІЧНА ЕТИКА ВИХОВАТЕЛЯ ДНЗ 

Мета: розвиток професійного свідомості студентів в області знань принципів та 

норм етики психолого-педагогічної діяльності;формування відповідальності 

за виконання професійних завдань у відповідності з етичними професійними 

нормами. 

 Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті.  

Зміст курсу: Предмет, структура, функції і завдання педагогічної етики. Джерела 

педагогічної етики. Моральна свідомість особистості педагога. Основні категорії 

педагогічної етики. Етика професійної поведінки вихователя-педагога. Особливості 

моральної регуляції стосунків між учасниками навчально-виховного процесу ДНЗ. 

Характеристика професійних функцій та вимоги до емоційної сфери вихователя 

Профілактика професійного вигорання та професійної діяльності педагогічного 

працівника. 

Знати: основні та специфічні функції педагогічноїморалі; вплив особистих якостей 

педагога на вихованців;значеннособистісного смислу професійної 

діяльності;основні критерії педагогічної етики;норми поведінки, характер 

взаємовідносин у суспільстві та ціннісні якості особистості;зміст і сутність 

філософських та морально-етичних поглядів;характер, специфіку, структуру 

моральних відносин;особливості змісту та структури професійної етики; 

Вміти: здійснювати педагогічну діагностику та оцінити рівень ознак деградації 

особистості;аналізувати свою поведінку та визнавати свої 

помилки;здійснювати самоаналіз, самоконтроль власної педагогічної 

діяльності;побудувати взаємозв'язки на різних рівнях підсистем;виявляти 

законопорядки у видах професійної етики, об'єктом яких є дитина 

дошкільного віку;вирішувати принципові етичні проблеми, з якими 

зустрічаються вихователі дошкільних закладів;реалізувати принципи 

педагогічної етики у професійній діяльності. 

Загальні компетентності: володіти моральними нормами та основами моральної 

поведінки; здатність послідовно та грамотно формулювати і висловлювати свої думки, 

застосовувати знання на практиці; уміння планувати та розподіляти час; уміння 

працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; здатність до аналізу та порівняння 

отриманої інформації з іншими джерелами; здатність до самокритики; турбота про якість 

виконаної роботи; здатність до письмової і усної комунікації рідною мовою; навики 

роботи з комп'ютером;  

Фахові компетентності:здатність розуміти високу соціальну значимість професії, 

відповідально і якісно виконувати  професійні завдання, притримуючись принципів 

професійної етики; здатність вести професійну діяльність в полікультурному середовищі, 

враховуючи особливості соціокультурної ситуації розвитку; здатністьбрати участь у 

міждисциплінарній та міжвідомчій взаємодії спеціалістів у вирішенні професійних 

завдань;застосовувати в професійній діяльності основні міжнародні та державні 

документи про права дитини;здатність практично застосовувати отримані знання із курсу 

при виконанні мультимедійних презентацій. 

 

  



 
ВПО 1.9 ВИХОВАННЯ ТА НАВЧАННЯ ДІТЕЙ В РІЗНОВІКОВИХ ГРУПАХ 

Мета: розкрити студентам наукові та емпіричні засади сутності феномену 

«різновікова група» та надавати допомогу у реалізації особистого потенціалу 

в рамках фахової підготовки. 

 Об’єкт: Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті.  

Зміст курсу: особливості комплектування різновікової групи; специфіка організації роботи 

в різновіковій групі;організація ігрової діяльності в різновікових групах, методика 

навчально-виховного процесу в різновікових групах;планування навчально-виховної 

роботи у різновіковій групі; забезпечення предметного розвивального середовища в 

різновіковій групі. 

Знати: закономірності розвитку особистості дитини дошкільного віку; особливості 

організації розвитку, навчання і виховання дошкільників у різновікових 

групах; зміст, форми та методи виховання дітей різних вікових категорій; 

зміст, форми та методи організації розвитку,  навчання і виховання 

дошкільників у різновікових групах; специфіку роботи вихователя, 

співпрацю з сім’єю (родиною), громадськими організаціями. 

Вміти: визначити мету і планувати  освітній процес; володіти формами і методами  

організації дитячої діяльності в різновіковій групі; забезпечувати єдність 

педагогічного впливу та саморозвитку особистості;використовувати різні 

методи науково-педагогічного дослідження у власних наукових пошуках; 

творчо використовувати набуті знання  у процесі організації  різноманітних 

заходів  із дітьми різних вікових категорій. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати 

та розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; 

здатність до аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатністьдо 

самокритики; турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної 

комунікації рідною мовою; навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові 

знання в галузі, необхідні для освоєння педагогічних дисциплін; базові уявлення про 

процеси в суспільстві, які на сучасному етапі впливають на розуміння основних понять та 

явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники формування та функціонування 

системи роботи з питань навчання та виховання дітей дошкільного віку в різновікових 

групах; проведення різних форм роботи у різновіковій групі; уміння застосовувати на 

практиці методику проведення занять у різновіковій групі ДНЗ; здатність 

використовувати отримані знання для аналізу знань з різних форм організації навчально-

виховної роботи різновікової групи в ДНЗ; висвітлення тенденцій розвитку теорії і 

методики навчання дітей дошкільного віку в різновіковій групі. 

 

 

  



Дисципліни самостійного вибору студента 
Предмети спеціалізації 

Логопед в дошкільних навчальних закладах 
ВПСС 5 ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ЛОГОПЕДІЇ 

Мета: психолого-педагогічна та методична підготовка спеціалістів за освітнім 

ступенем бакалавра до використання природи у навчально-виховній 

роботі з дітьми дошкільного віку відповідно до державних стандартів, 

встановлених освітньо-кваліфікаційною характеристикою та освітньо-

професійною програмою підготовки спеціалістів вищезазначеного 

фахового спрямування.  

Об’єкт  Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу:науково-теоретичні засади  логопедії; загальні поняття про мовленнєві порушення; 

типи закладів для дітей з порушенням мовлення; дислалія; класифікація дислалій; прийоми 

корекції дислалій;дизартрія і класифікація дизартричних порушень; особливості відновлюваної 

роботи з дітьми з дизартрією;  етіологічні чинники  виникнення ринолалії; класифікація 

ринолалій; логокорекційна робота з подолання ринолалії; порушення  темпу мовлення; голос та 

його порушення; заїкання;загальний недорозвиток мовлення; порушення писемного мовлення; 

алалія;афазія. 

Знати: актуальні завдання сучасної логопедії;причини та механізми 

мовленнєвих розладів у дітей;симптоматику мовленнєвих розладів; 

сучасні класифікації мовленнєвих порушень;методи та прийоми 

діагностики, корекції та профілактики вад мовлення у дітей 

Вміти: механізми мовленнєві розладів;володіти спеціальною науковою 

термінологією;проводити логопедичне обстеження дітей дошкільного 

та шкільного віку, використовуючи спеціальні методи та прийоми 

диференційної діагностики;організовувати ефективну корекційно-

розвивальну роботу з логопатами різного віку та консультативну 

роботу з батьками дітей-логопатів;застосовувати ефективні засоби 

профілактики мовленнєвих порушень у дітей 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати та 

розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; здатність до 

аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність до самокритики; 

турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної комунікації рідною мовою; 

навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові знання в галузі, необхідні для 

освоєння педагогічних дисциплін; базові уявлення про процеси в суспільстві, які на сучасному 

етапі впливають на розуміння основних понять та явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності: базові уявлення про чинники формування та функціонування системи 

роботи з питань навчання правильній вимові дітей дошкільного віку; уміння продемонструвати 

знання з методики подолання мовленнєвої патології; уміння застосовувати на практиці методи 

інвентаризації, аналізу, порівняння; володіння описовими, статистичними методами 

дослідження мовленнєвих порушень, уміння створювати умови для засвоєння знань з логопедії; 

навики з інформаційних технологій для обробки та систематизації матеріалів з курсу; здатність 

використовувати отримані знання для аналізу мовлення дітей дошкільного віку, різних форм 

навчально-виховної роботи в ДНЗ; висвітлення тенденцій розвитку логопедії; здатність 

практично застосовувати отримані знання із курсу при написанні курсових, дипломних, 

магістерських робіт, виконання мультимедійних презентацій. 

 

 

 

 

 



 
ВПСС 7 ЛОГОПЕДИЧНА РИТМІКА 

Мета: ознайомлення студентів з методикою роботи з логоритміного і музично-ритмічного виховання 

осіб з мовленнєвої патології і використати логопедичну ритміку в системі комплексних 

реабілітаційних методик. 

Об’єкт Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: науково-теоретичні основи логоритміки ; засоби логопедичної ритміки; методика 

проведення логоритмічних занять з дітьми із заїканням; методика проведення логоритмічних 

занять з дітьми із ФФНМ; методика проведення логоритмічних занять з дітьми із ЗНМ. 

Знати: про предмет, принципи, методи та природничо-наукову основу логопедичної 

ритміки;про освновні поняття даної науки;про засоби логопедичної ритміки; 

про зміст і методи логоритміки в корекційній роботі з особами, які мають різні 

мовленнєві порушення.  

Вміти: планувати корекційну роботу з групою дітей окремої патології;розвивати 

немовні процеси у дітей з моленнєвою патологією;виховувати і перевиховувати 

особистість;коригувати мовленнєві порушення;використовувати різні засоби 

логоритміки в подоланні мовленнєвих відхилень. 

Загальні компетентності: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати та 

розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; здатність до 

аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність до самокритики; 

турбота про якість виконаної роботи; здатність до письмової і усної комунікації рідною мовою; 

навики роботи з комп'ютером; дослідницькі навики; базові знання в галузі, необхідні для освоєння 

педагогічних дисциплін; базові уявлення про процеси в суспільстві, які на сучасному етапі 

впливають на розуміння основних понять та явищ, які охоплює дисципліна. 

Фахові компетентності:базові уявлення про чинники формування та функціонування системи 

роботи з питань навчання правильній вимові дітей дошкільного віку; уміння продемонструвати 

знання з методики подолання мовленнєвої патології; уміння застосовувати на практиці методи 

інвентаризації, аналізу, порівняння; володіння описовими, статистичними методами дослідження 

мовленнєвих порушень, уміння створювати умови для засвоєння знань з логоритміки; навики з 

інформаційних технологій для обробки та систематизації матеріалів з курсу; здатність 

використовувати отримані знання для аналізу мовлення дітей дошкільного віку, різних форм 

навчально-виховної роботи в ДНЗ ; висвітлення тенденцій розвитку логоритміки; здатність 

практично застосовувати отримані знання із курсу при написанні курсових, дипломних, 

магістерських робіт, виконання мультимедійних презентацій. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



Цикл практичної підготовки 

Практика 

 

ПП 5 ПРАКТИКА ПЕДАГОГІЧНА (ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА) 

Мета: формування у студентів уміння оволодіти практичними вміннями проведення 

навчально-виховної роботи з дітьми дошкільного віку та психолого-педагогічних 

досліджень. 

Об’єкт Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу:На підготовчому етапі, в перші дні перебування в дошкільному навчальному закладі, 

практиканти ознайомлюються з організацією його роботи, готуються до самостійної роботи на 

посаді вихователя: складають календарні плани навчально-виховної роботи на період практики на 

період практики. Кожен студент обирає дитину, за якою він буде вести спостереження з метою 

складання психолого-педагогічної характеристики. Основний етап практики. Студенти самостійно 

працюють на посаді вихователя в першу і другу половину дня. Здійснюють всебічне виховання 

дітей, добираючи для цього конкретний зміст роботи і засоби педагогічного впливу.  Особливу 

увагу приділяють проведенню загартовуючих процедур (повітряні і сонячні ванни, ходьба 

босоніж, обтирання, обливання водою) та інших фізкультурно-оздоровчих заходів (заняття з 

фізкультури, рухливі ігри, пішохідні переходи, спортивні розваги, дні здоров'я тощо). 

В цей період студенти проводять психолого-педагогічне спостереження за дітьми, обробляють 

зібраний емпіричний матеріал та складають психолого-педагогічну характеристику на дитину; 

проводять роботу з батьками: бесіди, консультації з різних питань виховання дітей, залучають 

батьків до участі у святах, розвагах, екскурсіях та інших формах роботи з дітьми. 

На підсумковому етапі практики студенти проводять залікові заняття, оформлюють звітну 

документацію, беруть участь у педагогічній раді (чи виробничій нараді), присвяченій обговоренню 

підсумків педагогічної практики. 

Знати: теоретичний матеріал  з питань організації і проведення навчально-виховної 

роботи в групах дошкільного віку; застосовувати знання з курсів дитячої 

психології, дошкільної педагогіки,анатомії, фізіології та гігієни дітей, фахових 

методик 

Вміти: організовувати сферу життєдіяльності з дітьми дошкільного віку;вчити студентів 

організувати процес навчання і виховання дітей дошкільного віку відповідно до 

сучасних вимог педагогічної науки, шукати шляхи його оптимізації; планувати 

роботу з дітьми у різних вікових групах; 

проводити різні види занять з дітьми дошкільного віку;застосовувати знання з 

вікової, загальної та педагогічної психології, основ наукових досліджень під час 

вивчення рівня розвитку дітей дошкільного віку;виявляти індивідуально-

психологічні особливості дітей;проводити кількісний та якісний аналіз даних 

психолого-педагогічних досліджень;визначати рівень психічного розвитку 

дитини;робити висновки та складати рекомендації; 

Загальні компетенції: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати та 

розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; здатність до 

аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність до самокритики; 

турбота про якість виконаної роботи, здатність до письмової і усної комунікації; навики роботи з 

комп'ютером; дослідницькі навики; базові знання в галузі, необхідні для освоєння дисциплін. 

Фахові компетенції: уміння продемонструвати знання з організації та проведення психолого- 

педагогічної роботи з дітьми дошкільного  віку; уміння застосовувати на практиці різні методики 

психологічних досліджень, методи аналізу, порівняння; здатність практично застосовувати 

отримані знання  з фахових дисциплін 

 

 

 



 
ПП 6 ПРАКТИКА ПЕДАГОГІЧНА (ОРГАНІЗАЦІЙНО МЕТОДИЧНА) 

Мета: закріпити і поглибити теоретичні знання про роботу адміністрації закладу; сприяти 

виробленню професійно-педагогічних навичок з питань організації навчально-

методичної роботи в дошкільному закладі; вивчити практичну роботу методиста по 

роботі з педагогічними працівниками. 

Об’єкт Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу: студенти вивчають особливості організації та управління дошкільним закладом,  

статут дошкільного закладу;ознайомлення з діяльністю завідувача дошкільним закладом, 

вивчають річний план ДНЗ,  кадровим забезпеченням, функціональними обов’язками 

працівників та веденням документації дитячого садка;вивчення діяльності методиста, змістом 

роботи;проведення різних видів контролю (тематичного, фронтального);участь у перевірці 

готовності педагогів до робочого дня, проведення занять та режимних моментів;спостереження 

різних видів методичної роботи в дитячому закладі;організація роботи з батьками;вивчення 

передового педагогічного досвіду;виготовлення наочних посібників для методичного кабінету. 

Знати: теоретичний матеріал з питань організації і проведення навчально-виховної 

роботи та адміністративної роботи в дошкільному навчальному закладі 

Вміти: вести записи аналізів відвіданих занять та інших видів діяльності дітей 

дошкільного віку;виготовляти наочні посібники для методичного кабінету;брати  

участь у проведенні семінарів-практикумів або педагогічних рад;брати участь 

у проведенні різних видів контролю. 

Загальні компетенції: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати та 

розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; здатність до 

аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність до самокритики; 

турбота про якість виконаної роботи, здатність до письмової і усної комунікації; навики роботи з 

комп'ютером; дослідницькі навики; базові знання в галузі, необхідні для освоєння дисциплін. 

Фахові компетенції: уміння продемонструвати знання з організації та проведення різних видів 

контролю за роботою вихователів в дошкільному навчальному закладі; уміння застосовувати на 

практиці різні методики педагогічних досліджень, методи аналізу, порівняння; здатність 

практично застосовувати отримані знання  з фахових дисциплін 

 

 

  



СТРУКТУРНО-ЛОГІЧНА  СХЕМА    

  

 

 

 

 

 

 

 

  

1 курс 1 семестр  1 курс  2 семестр  

 
2 курс 3 семестр  

 
2 курс  4 семестр  

 

Історія України  

 

Основи природознавства з 

методикою 

  

 

Філософія 

 

Комп’ютерні технології  в 

роботі з дітьми 

Дошкільна лінгводидактика  

 

 Основи дефектології та 

логопедії  

  

 

Основи наукових 

педагогічних досліджень 

 

Історія української 

культури   

 

Методика навчання 

української мови в ДНЗ 

мовами національних 

меншин 

Педагогіка дошкільна 

 

Основи образотворчого 

мистецтва з методикою 

керівництва 

 

Культура мовлення та 

виразне читання     

 

 Теорія та методика 

формування елементарних 

математичних уявлень 

  

Теорія та методика 

фізичного виховання та 

валеологічної освіти 

 

Художня праця та основи 

дизайну 

  

 

 Організація та керівництво 

ДНЗ  

  

 

Історія дошкільної 

педагогіки   

 

Основи інклюзивної освіти  

 

  Виховання та навчання 

дітей дошкільного віку в 

різновікових групах 

  

Нормативні дисципліни 

Вибіркові дисципліни 

Українська мова за 

професійним 

спрямуванням  

 

Методика керівництва 

логіко-математичним 

розвитком дітей  

 

Методика навчання 

основних рухів, загально-

розвиваючих вправ  

  

 

  

Теоретичні основи логопедії  

  

 

 Організація ігрової 

діяльності в ДНЗ  

  

 

Теорія та методика 

співпраці з родинами  

 

Психологія дитяча  

 

Теорія і методика навчання 

спортивним іграм і вправам 

в ДНЗ 

  

 

Методика проведення 

занять з народознавства в 

ДНЗ 

  

 

Логопедична ритміка  

  

 

Вікова фізіологія та 

валеологія  

 

Іноземна мова 

 
Психологія дитячої 

творчості 

 

Методика ознайомлення з 

довкіллям  у ДНЗ 

 

Практикум з дошкільної 

педагогіки   
 

 Соціальна педагогіка 

 

Педіатрія 

 

Педагогічна майстерність 

(педагогічна творчість) 

 

 Педагогічна етика 

вихователя ДНЗ 

 

  

 

Етнопсихологія  
 



ПП 3 ПРАКТИКА ПЕДАГОГІЧНА  

Мета: Закріпити і поглибити теоретичні знання з фахових дисциплін формування 

практичних умінь і навичок, необхідних для виконання функцій вихователя 

дошкільного навчального закладу та  виконання експкриментально-дослідницької 

роботи з теми курсової  роботи. 

 

Об’єкт Освітньо-виховний процес у дошкільній освіті. 

Зміст курсу:формувати  уміння самостійно  організувати процес навчання і виховання дітей 

дошкільного віку відповідно до сучасних вимог педагогічної науки, шукати шляхи його 

оптимізації; формувати у студентів систему педагогічних умінь, необхідних для виконання 

функцій вихователя дошкільного навчального закладу: 

планувати навчально-виховний процес: ставити мету, цілеспрямовано добирати засоби, методи і 

прийоми організації навчально-виховного процесу; складати конспекти різних форм роботи з 

дітьми; прогнозувати результати навчально-виховного впливу; реалізовувати намічену мету 

виховання і навчання під час проведення різних форм роботи з дітьми, організовувати різні види 

діяльності дошкільників; будувати роботу з урахуванням вікових та індивідуальних 

особливостей дітей, динаміки їхнього розвитку; вчити проводити експериментально-

дослідницьку роботу; 

Знати: теоретичний матеріал  з питань організації і проведення навчально-виховної 

роботи роботи в дошкільному навчальному закладі 

Вміти: організовувати сферу життєдіяльності з дітьми дошкільного віку;вчити 

студентів організувати процес навчання і виховання дітей дошкільного віку 

відповідно до сучасних вимог педагогічної науки, шукати шляхи його 

оптимізації; планувати роботу з дітьми у різних вікових групах;проводити різні 

види занять з дітьми дошкільного віку;проводити експериментально-

дослідницьку роботу 

Загальні компетенції: здатність застосовувати знання на практиці; уміння планувати та 

розподіляти час; уміння працювати самостійно; здатність до прийняття рішень; здатність до 

аналізу та порівняння отриманої інформації з іншими джерелами; здатність до самокритики; 

турбота про якість виконаної роботи, здатність до письмової і усної комунікації; навики роботи з 

комп'ютером; дослідницькі навики; базові знання в галузі, необхідні для освоєння дисциплін. 

Фахові компетенції: уміння продемонструвати знання з організації та проведення різних видів 

діяльності в дошкільному навчальному закладі; уміння застосовувати на практиці різні методики 

педагогічних досліджень, методи аналізу, порівняння; здатність практично застосовувати 

отримані знання з фахових дисциплін. 

 
 

  



Атестація здобувачів вищої освіти 

Вимоги до державної атестації 

Державна атестація випускників освітнього ступеня «бакалавр» за спеціальністю 012 

«Дошкільна освіта» здійснюється за допомогою засобів об’єктивного контролю ступеня 

досягнення кінцевих цілей освітньо-професійної підготовки. 

Державна атестація здійснюється на підставі оцінки якості засвоєння освітньо-

професійної програми, рівня професійних знань, умінь та навичок, ступеня сформованості 

системи професійних компетенцій бакалавра, передбачених галузевими стандартами вищої 

освіти України за освітнім ступенем «бакалавр» спеціальності 012 «Дошкільна освіта»  

галузі знань 01 «освіта» відповідно до «Положення про державну атестацію» Мукачівського 

державного університету (Наказ МДУ №541-з від 31.12.2009 р.). 

Інформаційною базою для формування засобів об’єктивного контролю ступеня 

досягнення кінцевих цілей освiтньо-професiйної підготовки бакалавра є змiстовнi модулі, з 

яких складаються анотації дисциплін, наведені у ОПП освітнього ступеня «бакалавр» 

спеціальності 012 «Дошкільна освіта». 

Формою державної атестації студентів є комплексний фаховий екзамен. Комплексний 

фаховий екзамен – це підсумковий контроль рівня знань та умінь студента, які він повинен 

продемонструвати для підтвердження відповідності набутих ним компетенцій нормативним 

вимогам. Комплексний фаховий екзамен відбувається на відкритому засiданнi 

Екзаменаційної комісії (ЕК). 

ЕК створюється у складі голови, його заступника (за потребою), секретаря та членів 

комісії з кожної навчальної дисципліни. При наявності великої кількості випускників 

можливе створення декількох комісій для одної спеціальності. 

Головою державної комісії призначається найбільш висококваліфікований фахівець зі 

спеціальності «Дошкільна освіта» або вчений, який не працює у даному навчальному закладі. 

Одна й та ж сама особа може бути головою ЕК не більше трьох років підряд. Кандидатура 

голови ЕК подається на затвердження до Міністерства освіти і науки України не пізніше, ніж 

за два місяці до початку роботи державної комісії. 

Вимоги до комплексного фахового екзамену 

Засоби діагностики якості вищої освіти у підготовці бакалавра зі спеціальності 012 

«Дошкільна освіта» встановлюють оцінку рівня фахової підготовки бакалавра, його здатність 

використовувати набуті фундаментальні знання, уміння та навички в ході виконання ним 

своїх функціональних обов’язків, виявлення студентами здатності самостійно узагальнювати 

й критично оцінювати тенденції розвитку держави та особливостей функціонування 

сучасних дошкільних навчальних закладів. Засобами діагностики для комплексного 

фахового екзамену виступають теоретичні питання та тестові завдання за відповідними 

нормативними дисциплінами: 

1. Педагогіка дошкільна;  

2. Дошкільна лінгводидактика; 

3. Основи природознавства з методикою; 

4. Основи образотворчого мистецтва з методикою керівництва; 

5. Теорія та методика фізичного виховання та валеологічної освіти; 

6. Теорія та методика формування елементарних математичних уявлень; 

7. Методика проведення занять з народознавства в ДНЗ; 

8. Організація та керівництво ДНЗ. 

Білети комплексного фахового екзамену будуються наступним чином. До складу 

кожною білету входять: перше питання – тести; друге – питання з дисципліни «Педагогіка 

дошкільна»; третє і четверте – питання з фахових методик. 

Програма комплексного фахового екзамену та екзаменаційні білети складаються 

викладачами кафедри теорії та методики дошкільної освіти, затверджуються на засіданні 

кафедри.  

Зміст програми охоплює основну проблематику дисциплін, які дають змогу 

перевірити й оцінити набутий необхідний рівень знань та практичних навичок бакалавра. 



Теоретичні питання, які визначені програмою комплексного фахового іспиту мають 

забезпечити пропорційне представництво усіх визначених до державної атестації дисциплін.  

Оцінювання рівня якості підготовки 

Комплексний фаховий екзамен передбачає атестацію випускників за циклом 

професійних дисциплін, що дозволяє оцінити професійний рівень, а також рівень 

інтелектуального потенціалу випускників. 

При проведенні  комплексного фахового екзамену враховуються наступні критерії 

оцінювання: 

– знання навчального матеріалу дисциплін; 

– уміння застосовувати теоретичні знання на практиці; 

– загальна та професійна мова відповіді; 

– якість відповіді (обґрунтованість, чіткість, стислість), здатність впевнено 

відповідати на теоретичні питання і обґрунтовувати практичні дії, відстоювати власну точку 

зору. 

Усі екзаменаційні завдання з комплексного фахового екзамену є рівнозначними за їх 

внеском до загальної оцінки за екзамен. Підсумкова оцінка комплексного фахового іспиту є 

середньозваженою оцінкою за кожен вид екзаменаційних завдань.  

Рішення Державної екзаменаційної комісії про оцінку знань, виявлених при складанні 

комплексного фахового екзамену, а також про присвоєння студентам кваліфікації та видання 

випускникам дипломів (загального зразка чи з відзнакою) приймається на закритому 

засіданні комісії відкритим голосуванням більшістю голосів членів комісії, які брали участь 

у її засіданні. За однакової кількості голосів голос голови ЕК є вирішальним. 

Комплексний фаховий екзамен проводиться в усно-письмовій формі. В 

екзаменаційних білетах пропонується 4 завдання, кожне з яких оцінюється за національною 

шкалою. Екзаменаційний білет складається з тестових завдань та трьох питань теоретико-

практичного характеру. В окремих випадках, якщо виникають сумніви в оцінці знань 

студента або відповідь студента не досить повна, позбавлена логічності, члени ЕК можуть 

задавати додаткові питання в рамках білета. За результатами відповідей на додаткові 

питання білету окремі завдання можуть бути переоцінені.  

У підсумку відповіді на білет підраховується середньозважений бал (в даному 

випадку середньозважений бал дорівнює середньоарифметичному). Підсумкова оцінка 

виставляється за шкалами: національною, 100-бальною, ЕКТS і фіксується у протоколі 

засідання ЕК. 

Переведення середньозваженої оцінки  в оцінку національну, 100 бальну та ЕКТS 

здійснюється згідно положення «Про контроль та оцінювання знань студентів за кредитно-

модульною системою», затверджено Вченою радою МДУ (Протокол № 10 від 21 червня 

2011р.).  

Екзаменаційні завдання білету з комплексного фахового екзамену оцінюються 

наступним чином:  

Оцінка «відмінно» (від 90 до 100 балів) ставиться, якщо студент вільно володіє 

матеріалом, дає повні, чіткі і грамотні відповіді на питання білету, наводить приклади з 

допоміжної літератури та власної практики, демонструє бачення практичного застосування 

вивченого матеріалу у навчальному процесі ВНЗ та в освітньо-виховній роботі з дітьми 

дошкільного віку, допускається 1 помилка в  тестових завданнях. 

Оцінка «добре» (від 75 до 89 балів) ставиться, якщо студент володіє матеріалом на 

достатньому рівні, дає повні відповіді, але припускає незначні помилки; наводить приклади з 

власної практики, частково демонструє бачення практичного застосування вивченого 

матеріалу у навчальному процесі ВНЗ та в освітньо-виховній роботі з дітьми дошкільного 

віку, допускаються 2-4 помилки в тестових завданнях. 

Оцінка «задовільно» (від 60 до 74 балів) ставиться, якщо студент не дає конкретну 

вичерпну відповідь, відхиляється від питання білету, неаргументує відповідь прикладами, не 

посилається на літературні джерела, відчуває труднощі при встановлені зв’язку між 

питаннями білету та його практичним виконанням у системі викладацької таосвітньо-

виховної роботи у ДНЗ, допускаються 5-10 помилок в тестових завданнях. 



Оцінка «незадовільно» ставиться, якщо студент не засвоїв матеріал у межах програм 

курсів психолого-педагогічних дисциплін зі спеціальності «Дошкільна освіта», не дає 

конкретної відповіді на питання білету, не наводить прикладів, не ознайомлений з 

методичною і навчальною літературою з дисципліни, не здатний висвітлити поставлене 

питання і набрав менше ніж 60 балів, та більше 10 помилок в тестових завданнях. 

Підсумкова оцінка за комплексний фаховий екзамен виставляється згідно з 

Положенням про державну атестацію (Наказ МДУ № 541-з від 01.12.2009 р.), пункту 3.6. 

Порядок присвоєння кваліфікації 

За результатами успішного складання комплексного фахового екзамену освітнього 

ступеня  «бакалавр» спеціальності 012 «Дошкільна освіта» Державна екзаменаційна комісія 

приймає рішення щодо присвоєння кваліфікації «Бакалавр дошкільної освіти, вихователь 

дітей дошкільного віку» та про видачу випускнику диплома встановленого зразка. 

Студенту, який отримав підсумкові оцінки «відмінно» (за шкалою ECTS «А») не 

менше, як 75 % навчальних дисциплін, індивідуальних завдань практик, передбачених 

навчальним планом за терміном навчання, а з інших навчальних дисциплін, індивідуальних 

завдань і практик – оцінки «добре» (за шкалою «В», «С»), не мав незадовільних оцінок за 

результатами семестрових контролів, захистив кваліфікаційну роботу та склав державні 

іспити з оцінками «відмінно» (за шкалою ECTS «А»), а також виявив себе у науковій роботі, 

що підтверджується рекомендацією кафедри, видається диплом з відзнакою, про що 

записується у протоколі засідання комісії.  

Студент, який отримав незадовільну оцінку при складанні державного екзамену 

відраховується з вищого навчального закладу. Йому видається академічна довідка 

встановленого зразка. 



Система оцінювання 

Система оцінювання знань студентів у Мукачівському державному університеті 
регулюється «Положенням про оцінювання знань студентів за Європейською 
кредитною трансферно-накопичувальною системою організації освітнього процесу в 
Мукачівському державному університеті». 

Основу, внутрішньої системи контролю складає контроль якості результатів 
навчання (діагностика знань студентів викладачем), який дає змогу виявити відхилення 
між очікуваними показниками та отриманими результатами через зворотний зв'язок, а 
також виконує мотиваційно-стимулюючу функцію. 

Для контрольно-оціночних цілей в Університеті використовуються такі шкали: 
— 100-бальна; 

— шкала ЕСТБ (А, В, С, Б, Е, Р, FХ); 

— 4-бальна національна шкала (відмінно, добре, задовільно, незадовільно) - для 

екзаменів та диференційованих заліків (захист курсової роботи (проекту), практики); 

— 2-рівнева національна шкала (зараховано/незараховано) - для переведення 

оцінок зі 100-бальної та шкали ЕСТS (для диференційованих заліків із навчальних 

дисциплін). 

Оцінювання кожного виду роботи студентів проводиться за національною 

шкалою («відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно»). 

Підсумкова оцінка з дисципліни визначається як середньозважене: сума 

середньоарифметичних оцінок (за визначеними видами контролю), помножених на 

відповідні вагові коефіцієнти і оцінок за національною шкалою (за визначеними видами 

контролю), помножених на відповідні вагові коефіцієнти. Результати за видами контролю 

(середньоарифметична оцінка чи оцінка за національною шкалою) регулюються 

«Положенням про оцінювання знань студентів за Європейською кредитною трансферно-

накопичувальною системою організації освітнього процесу в Мукачівському державному 

університеті» та робочою програмою дисципліни. Підсумкова оцінка диференціюється за 

національною шкалою (відмінно, добре, задовільно, незадовільно), 100-бальною та 

шкалою ЕСТ8. 

 

Шкала оцінювання: національна та ЕСТ8 
і 

Інтервальна 
шкала 

Оцінка в балах за 

шкалою ЕСТБ 
Оцінка 
ЕСТ8 

Рівень 
компетентності 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, 
курсового проекту (роботи), 

практики, для диференційованого 

заліку з навчальної дисципліни 

(окремим модулем є курсова робота 

(проект) або практика) 

для 
диференційованого 

заліку з навчальної 

дисципліни 

4,51-5,00 90- 100 А Високий 
(творчий) 

відмінно 
і 
1 

зараховано 4,01-4,50 82-89 В Достатній 
(конструктивно-

варіативний) 
добре 

3,51-4,00 75-81 С 

3,01-3,50 69-74 Б 

Середній 
(репродуктивний) 

задовільно 
2-51-3,00 60-68 Е 

1,51-2,50 35-59 ЕХ 
Низький 

(рецептивно-

продуктивний) 

незадовільно з можливістю 

повторного складання 
незараховано 

0,00-1,50 0-34 Е 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 

 



 

 

  

ШКАЛА ПЕРЕВЕДЕННЯ СЕРЕДНЬОЗВАЖЕНОЇ ОЦІНКИ В ОЦІНКУ ЗА НАЦІОНАЛЬНОЮ  

ШКАЛОЮ ТА ШКАЛОЮ ЕСТ8  
 Національна Національна   

 оцінка оцінка   

  Вид контролю - Оцінка за  

Середньозважений бал Вид контролю — диференційованих 100-бальною Оцінка ЕСТS 
 екзамен, курсова залік (для шкалою  

 робота (проект), навчальних   

 практика дисциплін)   

5,00 відмінно зараховано 100 А 

4,95-4,99 відмінно зараховано 99 А 

4,90-4,94 відмінно зараховано 98 А 

4,85-4,89 відмінно зараховано 97 А 

4,80-4,84 відмінно зараховано 96 А 

4,75-4,79 відмінно зараховано 95 А 

4,70-4,74 відмінно зараховано 94 А 

4,65-4,69 відмінно зараховано 93 А 

4,60-4,64 відмінно зараховано 92 А 

4,55-4,59 відмінно зараховано 91 А 

4,51-4,54 відмінно зараховано 90 А 

4,50 добре зараховано 89 .       В 

4,43-4,49 добре зараховано 88 В 

4,36-4,42 добре зараховано 87 B 

4,29-4,35 добре зараховано 86 B 

4,22-4,28 добре зараховано 85 B 

4,15-4,21 добре зараховано 84 B 

4,08-4,14 добре зараховано 83 B 

4,01-4,07 добре зараховано 82 B 

4,00 добре зараховано 81 C 

3,92-3,99 добре зараховано 80 C 

3,84-3,91 добре зараховано 79 C 

3,76-3,83 добре зараховано 78 C 

3,67-3,75 добре зараховано 77 C 

3,59-3,66 добре зараховано 76 C 

3,51-3,58 добре зараховано 75 C 

3,50 задовільно  зараховано 74 D 

3,43-3,49 задовільно  зараховано 73 D 

3,36-3,42 задовільно  зараховано 72 D 

3,29-3,35 задовільно  зараховано 71 D 

3,22-3,28 задовільно  зараховано 70 D 

3,16-3,21 задовільно  зараховано 69 D 

3,15 задовільно  зараховано 68 E 

3,07-3,14 задовільно  зараховано 67 Е 

2,99-3,06 задовільно  зараховано 66 Е 

2,91-2,98 задовільно  зараховано 65 Е 

2,83-2,90 задовільно  зараховано 64 Е 

2,75-2,82 задовільно  зараховано 63 Е 

2,67-2,74 задовільно  зараховано 62 Е 

2,59-2,66 задовільно  зараховано 61 Е 

2,51-2,58 задовільно  зараховано 60 Е 

2,5 незадовільно  незараховано  59 FХ 

2,15-2,49 незадовільно  незараховано  52 FХ 

1,85-2,14 незадовільно  незараховано  46 FХ 

1,51-1,84 незадовільно  незараховано  40 FХ 

0-1,50 незадовільно  незараховано  34 F 
 

 

 



Критерії оцінювання 

Критерії оцінювання - опис рівня знань та вмінь, які повинен продемонструвати 

студент, щоб показати, що результат навчання досягнутий з врахуванням різних видів 

робіт.  

При розробці критеріїв оцінювання з кожної дисципліни за різні види контролю 

враховується: правильність, повнота і своєчасність виконання завдань. 

Критерії оцінювання є складовою навчально-методичного комплексу дисципліни, 

які складаються до кожного виду оцінювання за 4-бальною національною шкалою 

(«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») або 2-рівневою національною 

шкалою («зараховано»/«незараховано»). 

Оцінювання за кожним видом здійснюється за  4-бальною національною шкалою 

(«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») можна звести до наступного: 

«Відмінно» - студент в повному обсязі засвоїв програмовий матеріал, грамотно, 

вичерпно, логічно і за суттю викладає його в усній або письмовій формі, припускаючи 

незначні помилки у доказах, розрахунках, трактовці понять та категорій; виявляє творчий 

підхід у вирішенні поставлених завдань, обґрунтовує прийняті рішення, володіє 

необхідними уміннями і навичками при виконанні практичних задач;  знає основну і 

додаткову літературу. 

«Добре» - студент знає  програмовий матеріал, грамотно викладає його в усній або 

письмовій формі, припускаючи неточності у доказах, розрахунках, трактовці понять та 

категорій; володіє необхідними уміннями і навичками при виконанні практичних задач;  

знає основну літературу. 

«Задовільно» - студент знає  тільки основний програмовий матеріал,  викладає його 

нечітко і непослідовно в усній або письмовій формі, припускаючи помилки у доказах, 

трактовці понять та категорій; невпевнено володіє уміннями і навичками при виконанні 

практичних задач, орієнтується в основній літературі. 

«Незадовільно» - студент не володіє або не орієнтується у  основному 

програмовому матеріалі,  не може викласти його в усній або письмовій формі, припускає 

принципові помилки у доказах, розрахунках, трактовці понять та категорій; не дає 

відповіді на запитання; не володіє основними уміннями і навичками при виконанні 

практичних задач; не завершує виконання завдань; не орієнтується в основній літературі. 

Для оцінювання контрольної роботи, що її виконують студенти заочної форми 

навчання, використовується дворівнева національна шкала: «зараховано»/«незараховано». 

 «Зараховано» - заслуговує студент, що висвітлив всі контрольні питання,   виявив 

повне знання програмного матеріалу; засвоїв основну та додаткову літературу,  виявив 

системний  характер  знань з дисципліни, проте ним можуть бути допущені незначні 

помилки у формулюванні термінів, категорій, наведенні прикладів. У практичній частині 

може самостійно   визначити   спосіб   розв'язування   завдання,  вільно володіє 

навчальним матеріалом, застосовує знання на практиці, вільно використовує інформаційні 

технології для  розв'язування задач; уміє самостійно знаходити додаткову інформацію та 

використовує її для реалізації поставлених перед ним навчальних цілей, судження його 

логічні і достатньо обґрунтовані, може аргументовано обрати раціональний спосіб 

виконання завдання.  

 «Незараховано» - коли студент дає неправильні відповіді на всі питання, 

помиляється при наведенні прикладів, не знайомий з основною літературою; не розуміє 

сутності основних понять і не володіє практичними навичками роботи. 
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ЗК1 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ЗК2 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ЗК3 - - + - + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + - + + + + + + + + + + + + + 

ЗК4 - - - - + - - + - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

ЗК5 - - + - + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + - + + + + + + + + + + + + + 

ЗК6 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ЗК7 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ЗК8 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ЗК9 + + - + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + - - - - - - - + + + + + 

ЗК10 + + + + + + + - + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ЗК11 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ЗК12 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ЗК13 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ЗК14 + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

ФК1 - - - - - - + + + + - + - + + + - - + + + + + + + + - + - + - + + + + + + + + + 

ФК2 - - - - - - + + - + - - - - + + - - + + + + + - + + - + - + - + + + + + + + - - 

ФК3 - - - - - - + + - + - - - - + - - - + + + + - - - - - - - - - + + + + + - - - - 

ФК4 - - - - - - - - - - - - + + + + + - - - + + + + + + - + - - - + + + - + + - - - 

ФК5 - - - - - - - - + - + + + + + + + - - - + + + + + + - + - + - + + + + + + + + + 

ФК6 - - - - - - - - + - + + + + + - - - - - + + - + - - - - - + - + + + - + - + + + 

ФК7 - - - - - - + + + + + + + + + + - - - - + + + + + + - + - + - + + + + + + + + + 

ФК8 - - - - - - - - - - - - - + + + - - - - - - + + + + - + - + - + + + - - + - - - 

ФК9 - - - - - - - - - - - - - + + + + - - - - - + + + + - + - + - + + + - - + + - - 

ФК10 - - - - - - - - + - + - + + + + + - - - - - + + + + - + - + - + + + - - + + - - 

ФК11 - - - - - - - - - - - - + - - - - - - - - - - - - - - - - - - + + + - - - - - - 

ФК12 - - - - - - - - - + + - - - - - + - - - - + - - - - - - - - - + + + - - - - - - 

ФК13 - - - - - - - - - + + + - - - - + - - - - + - - - - - - - + - + + + - - - - + + 

ФК14 - - - - - - - - - + + + - + - + + - - - - + + + + + - + - + - + + + - - + + - - 

ФК15 - - - - - - - - + - - - - - - + - - - - - - + - + + - + - - -  +  +  + - - + - - -  
ФК16 - - - - - - - - + - - - - + - + - - - - - - + + + + - + - - - + + + + - + + - - 

ФК17 - - - - - - - - + - - - + - + + + - - - - + + - + + - + - - - + + + + - + + - - 

ФК18 - - - - - - - - + + + + + + + + + - - + + + + + + + - + + + + + + + + + + + + + 



 






